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Am Sonntag, 15. Mai geht es bei einer Erlebniswanderung auf 16 km 
von Kremmeldorf aus über den Schammelsberg, Tiefenellern und den 
Gänsberg nach Tiefenellern. Der ausgebildete Wanderführer Tom 
Rößner bringt interessierten Urlaubern und Einheimischen die Flora 
und Fauna des fränkischen Jura näher. Bitte mitbringen: Gute Kondi-
tion, Trittsicherheit, festes Schuhwerk, Getränke und Verpflegung. Ein-
kehrmöglichkeiten in Tiefenellern und Kremmeldorf.
Termin: Sonntag, 15. Mai, 10:30 Uhr bis ca. 16:30 Uhr. Länge: ca. 16 km, 
Gehzeit ca. 4 Std., ca. 650 Höhenmeter. Max. 12 Teilnehmer. Unkos-
tenbeitrag: 10 Euro pro Person.
Anmeldung erforderlich bei der Tourist-Information Fränkische Toskana 
unter Tel. 09505-80 64 106 oder unter info@fraenkische-toskana.com

Waldbaden in der Fränkischen Toskana
Erleben Sie die Heilkraft der 
Bäume! Eine Sozialpädagogin 
spaziert mit Interessierten zum 
Stammberg und übt Entspan-
nungstechniken im Wald und 
das bewusste Wahrnehmen der 
Natur. Bereits ein halbtägiger 
Aufenthalt im Wald kann das 
Immunsystem effektiv stärken. 
Längst ist „Shinrinyoku“, zu 
Deutsch „Wald(luft)bad“, in Ja-
pan zu einer anerkannten 
Stress-Management-Methode 
avanciert. Folgende Termine in 
der Fränkischen Toskana sind 
geplant: 15.05. und 23.10. Län-
ge: ca. 4 km, Unkostenbeitrag: 
10 Euro pro Person, Treffpunkt: 
wird bei Anmeldung mitgeteilt.

Anmeldung: Tourist-Info Fränkische Toskana, Tel. 09505-8064106,  
info@fraenkische-toskana.com

Prävention gegen 
Eichenprozessionsspinner in der Gemeinde 
im Mai/April
Der Eichenprozessionsspinner (EPS) ist vorwiegend auf Eichen zu 
finden.
Dessen Brennhaare können für die Gesundheit des Menschen und 
Tiers gefährlich sein (z. B. Hautausschlag, Atemnot).
Um die Ausbreitung des Eichenprozessionsspinners zu minimie-
ren, werden seitens der Verwaltung Präventivmaßnahmen ergriffen.
Dabei handelt es sich um die Behandlung von Eichen an öffentli-
chen Plätzen, Anlagen und Wegen mit einem biologischen Mittel, 
das für Mensch, Tier und Bienen ungefährlich ist.
Dieses Mittel wird mit einer großen Spritze durch die Lorenz 
Baum&Grünpflege aus Reundorf in den nächsten Wochen im Mai/
Juni ausgebracht.
Bitte haben Sie Verständnis, sollte es zu kurzfristigen Behinderun-
gen der Straßen und Wege oder Lärm kommen.
Bei Fragen dazu können Sie sich gerne an die Gemeinde oder an 
die Lorenz Baum&Grünpflege wenden (www.baumlorenz.de oder 
0177 57 57 540).
Ihre Gemeindeverwaltung

Fundsachen
In der Gemeindeverwaltung wurde
- 1 kleiner Schlüssel mit Anhänger/Aufschrift
abgegeben.

Der/Die Eigentümer/in wird gebeten, sich im Rathaus, Forchheimer 
Straße 32, Zimmer 1 zu melden.

Bekanntmachung
Am Montag, 09. Mai 2022 findet um 19:00 Uhr eine öffentliche Sit-
zung des Gemeinderates im Karl-Wagner-Halle statt.

Tagesordnung
Öffentliche Sitzung
01. Genehmigung der Protokolle über die öffentlichen Gemeinderats-

sitzungen vom 07.03.2022 und 21.03.2022
02. Feuerwehrwesen;

Neubau FFW Amlingstadt/Wernsdorf - Vorstellung der Entwurfs-
planung; Referent: Hr. Denzlein

03. Schule Strullendorf; Sanierung und Erweiterung / Vorstellung der 
Vorplanung; Referent: Hr. Stefan Paptistella, Büro Paptistella

04. Finanzwesen; Finanzplanung 2021 - 2025 mit zugrundeliegendem 
Investitionsprogramm; Beratung

05. Finanzwesen; Haushalt 2022 - Haushaltssatzung mit Haushalts-
plan und Stellenplan 2022; Beratung

06. Anfragen von Gemeinderatsmitgliedern;
Bericht über dringende und unaufschiebbare Geschäfte

Gemeinde Strullendorf
Wolfgang Desel, Erster Bürgermeister

Tourismus-Sprechstunde
im Rathaus Strullendorf
Die Tourist-Information „Fränkische Toskana“ ist jeden Dienstag im 
Rathaus in Strullendorf (Tel. 09543-822671) erreichbar. Frau Bian-
ca Müller, Tourismusmanagerin, steht dienstags von 10:00 - 12:00 
Uhr im Besprechungsraum 114 (1. Stock) für Beratung und Ge-
spräche zur Verfügung. Vermieter, Gastronomen, touristische Leis-
tungsträger oder interessierte Bürger können ohne Voranmeldung 
vorbeikommen, es wird jedoch eine telefonische Anmeldung emp-
fohlen.
Außerhalb dieser Sprechstunde ist die Tourist-Information Fränki-
sche Toskana erreichbar im Bürgerbüro, Am Wehr 3 in Litzendorf, 
Tel. 09505-80 64 106 oder info@fraenkische-toskana.com.

Geführte Erlebnistour von Kremmeldorf 
nach Tiefenellern

Ihr Mitteilungsblatt:  
viel mehr als nur ein „Blättchen“!
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Sie sind steuerlich beraten?
Selbstverständlich kann die Grundsteuererklärung auch durch Ihre 
steuerliche Vertretung abgegeben werden.

Sie haben Eigentum in anderen Bundesländern?
Für Grundvermögen sowie Betriebe der Land- und Forstwirtschaft 
in anderen Bundesländern gelten andere Regelungen für die Erklä-
rungsabgabe als in Bayern.
Informationen finden Sie unter www.grundsteuerreform.de.

Sie benötigen weitere Informationen oder Unterstützung?
Weitere Informationen und Videos, die Sie beim Erstellen der Grund-
steuererklärung unterstützen sowie die wichtigsten Fragen rund um 
die Grundsteuer in Bayern finden Sie online unter
www.grundsteuer.bayern.de
Bei Fragen zur Abgabe der Grundsteuererklärung ist die Bayerische 
Steuerverwaltung in der Zeit von Montag bis Donnerstag von 08:00 - 
18:00 Uhr und Freitag von 08:00 - 16:00 Uhr auch telefonisch für Sie 
erreichbar:

089 - 30 70 00 77
In Bayern gilt es, rund 6,3 Mio. Feststellungen zu treffen - bitte sehen 
Sie aufgrund der Menge der zu bearbeitenden Grundsteuererklärun-
gen von Rückfragen zum Bearbeitungsstand Ihrer Grundsteuererklä-
rung ab.

Hängen die Grundsteuerreform und der Zensus 2022 zusammen?
Das Bayerische Landesamt für Statistik führt in 2022 einen Zensus mit 
einer Gebäude- und Wohnungszählung durch. Die Grundsteuerreform 
und der Zensus sind voneinander unabhängig. 
Weitere Informationen zum Zensus finden Sie unter  
www.statistik.bayern.de/statistik/zensus.

Wegen Personalversammlung geschlossen
Wegen einer Personalversammlung am Dienstag, 24. Mai 2022, 
schließt das Landratsamt Bamberg bereits um 12:30 Uhr.
Dies betrifft auch die Kraftfahrzeugzulassungsstelle, die Infothek, den 
Fachbereich Gesundheitswesen und die Volkshochschule Bamberg-Land.
Ab Mittwoch, 25. Mai, sind die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter wieder 
zu den üblichen Öffnungszeiten zu erreichen.

Grundsteuerreform -  
Die neue Grundsteuer in Bayern
Neuregelung der Grundsteuer
Für die Städte und Gemeinden ist die Grundsteuer eine der wichtigs-
ten Einnahmequellen. Sie fließt in die Finanzierung der Infrastruktur, 
zum Beispiel in den Bau von Straßen und dient der Finanzierung von 
Schulen und Kitas. Sie hat Bedeutung für jeden von uns.
Das Bundesverfassungsgericht hat die bisherigen gesetzlichen Rege-
lungen zur Bewertung von Grundstücken für Zwecke der Grundsteuer 
im Jahr 2018 für verfassungswidrig erklärt.
Der Bayerische Landtag hat am 23. November 2021 zur Neuregelung 
der Grundsteuer ein eigenes Landesgrundsteuergesetz verabschiedet.
Von 2025 an spielt der Wert eines Grundstücks bei der Berechnung 
der Grundsteuer in Bayern keine Rolle mehr. Die Grundsteuer wird in 
Bayern nicht nach dem Wert des Grundstücks, sondern nach der Grö-
ße der Fläche von Grundstück und Gebäude berechnet.
Wie läuft das Verfahren ab?
Das bisher bekannte, dreistufige Verfahren bleibt weiter erhalten. Ei-
gentümerinnen und Eigentümer müssen eine sog. Grundsteuererklä-
rung abgeben. Das Finanzamt stellt auf Basis der erklärten Angaben 
den sog. Grundsteuermessbetrag fest und übermittelt diesen an die 
Kommune. Die Eigentümerinnen und Eigentümer erhalten über die 
getroffene Feststellung des Finanzamtes einen Bescheid, den sog. 
Grundsteuermessbescheid. Der durch das Finanzamt festgestellte 
Grundsteuermessbetrag wird dann von der Kommune mit dem sog. 
Hebesatz multipliziert. Den Hebesatz bestimmt jede Kommune selbst. 
Die tatsächlich nach neuem Recht zu zahlende Grundsteuer wird den 
Eigentümerinnen und Eigentümern in Form eines Bescheids, den sog. 
Grundsteuerbescheid, von der Kommune mitgeteilt. Den Grundsteu-
erbescheid erhalten Sie voraussichtlich in 2024. Die neue Grundsteu-
er ist ab dem Jahr 2025 von den Eigentümerinnen und Eigentümern 
an die Kommune zu bezahlen.

Was bedeutet die Neuregelung für Sie?
Waren Sie am 1. Januar 2022 (Mit-)Eigentümerin bzw. (Mit-)Eigentü-
mer eines Grundstücks, eines Wohnobjekts oder eines Betriebs der 
Land- und Forstwirtschaft in Bayern? - Dann aufgepasst:
Um die neue Berechnungsgrundlage für die Grundsteuer feststellen 
zu können, sind Grundstückseigentümerinnen und -eigentümer sowie 
Inhaberinnen und Inhaber von land- und forstwirtschaftlichen Betrie-
ben verpflichtet, eine Grundsteuererklärung abzugeben.
Hierzu wurden Sie durch Allgemeinverfügung des Bayerischen Lan-
desamts für Steuern am 30. März 2022 öffentlich aufgefordert.
Für die Erklärung sind die Eigentumsverhältnisse und die tatsächli-
chen baulichen Gegebenheiten am 1. Januar 2022 maßgeblich, sog. 
Stichtag.

Was ist zu tun?
Ihre Grundsteuererklärung können Sie in der Zeit

vom 1. Juli 2022 bis spätestens 31. Oktober 2022
bequem und einfach elektronisch über ELSTER - Ihr Online-Finanz-
amt unter www.elster.de abgeben.
Sofern Sie noch kein Benutzerkonto bei ELSTER haben, können Sie 
sich bereits jetzt registrieren. Bitte beachten Sie, dass die Registrie-
rung bis zu zwei Wochen dauern kann.
Sollte eine elektronische Abgabe der Grundsteuererklärung für Sie 
nicht möglich sein, können Sie diese auch auf Papier einreichen. Die 
Vordrucke hierfür finden Sie ab dem 1. Juli 2022 im Internet unter 
www.grundsteuer.bayern.de, in Ihrem Finanzamt oder in Ihrer Gemeinde.
Bitte halten Sie die Abgabefrist ein.
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Café und Treffpunkt
Dienstag Vormittag „Offener Treff“ als Frühstück 

 von 9:00 Uhr - 12:00 Uhr
Dienstag und Donnerstag „Offener Treff“ als Kaffeetrinken mit Gebäck von 15:00 -- 18:00 Uhr

Bitte unsere Schließzeiten während der bayerischen Schulferien und Coronazeiten beachten

„GEMEINSAM - statt einsam -  
Wege gehen“

Wir wandern dem Sommer entgegen. Allein durch 
die Straßen und Wege gehen war gestern! Jetzt 
heißt es Gleichgesinnte zu treffen die gemeinsam 
(selbstverständlich mit dem nötigen Abstand) ge-
mütliche Runden um und durch Strullendorf ziehen.
Nach den aktuellen Bestimmungen kann sich unse-

re Gruppe wieder, wie zu Zeiten vor Corona, treffen.
Wir spazieren bei trockenem Wetter durch Wald und Flur, bei 
feuchtem Wetter bleiben wir auf befestigten Wegen und Straßen. 
Gemeinsam entdecken wir Neues oder Unbekanntes in unserer 
Gemeinde und bei unseren Nachbargemeinden.
Wir treffen uns regelmäßig alle 14 Tage Donnerstags um 17:30 Uhr 
am Rathaus für gemütliche Spaziergänge (zwischen 3 - 4 km).
Im Wechsel dazu, treffen wir uns alle 14 Tage Donnerstags um 
17:30 Uhr zu ein wenig sportlich ambitionierteren Runden. Hier 
geht es a weng zügiger und länger durch Wald und Flur (6 - 9 km). 
Der Treffpunkt der Wanderungen variiert und wird immer frühzeitig 
bekanntgegeben.
Neben wertvollen Begegnungen und Gesprächen gibt es oben-
drein kostenlos aber nicht umsonst, etwas Gutes für unseren Geist 
und Körper.

Schnüren wir unsere Wanderschuhe zu unseren nächsten 
Wanderungen:
12. Mai
17:30 Uhr Treffpunkt: Parkplatz Forsthaus Hauptsmoorstr.  

(8 - 10 km)
19. Mai
17:30 Uhr Treffpunkt: Rathaus (3 - 4 km)
26. Mai

fällt aus! Vielleicht treffen wir uns beim Brunnenfest
02. Juni
17:30 Uhr Treffpunkt: Rathaus (3 - 4 km)

Wir freuen uns auf weitere Wegbegleiter die mit uns durch die Na-
tur gehen und Spaß an dem gemeinsamen Erlebnis haben.
Ulli Desel

Das MGH sucht eine Deutschlehrerin bzw. 
einen Deutschlehrer  
für unsere ukrainischen Gäste
Wer kann ein paar Brocken Ukrainisch oder Russisch und hat ein-
mal wöchentlich ca. 2 Stunden Zeit (Tag und Uhrzeit nach Abspra-
che) unseren ukrainischen Gäste regelmäßig etwas Deutsch beizu-
bringen?
Es geht nicht um das „Lernen nach Schulbuch“ sondern primär 
um ein lebendiges und bedarfsgerechtes Lernen an praktischen 
Beispielen. Es geht um das Verstehen wesentlicher Begrifflichkei-
ten und Formulierungen, was gerade aktuell den Alltag der ukraini-
schen Flüchtlinge betrifft.
Darüber hinaus geht es um das Vermitteln von unserer Kultur (aktu-
ell öffnen die Biergärten wieder, das Brunnenfest steht vor der Tür) 
und Informationen zur besseren Bewältigung des Alltags, z. B. Bei-
spiel: was muss man für einen Zahnarzt-Besuch wissen? Wie kann 
man einkaufen, was ist was im Supermarkt? Wie nutzt man hier 
die Verkehrsmittel, wie liest man den Fahrplan? Was gibt es hier 
im Umkreis, was von Interesse sein könnte (z.B. Schwimmbad in 
Hirschaid, Stadtbesuch in Bamberg etc.) und was sollte man vor-
her darüber wissen?
Es geht langfristig darum, die soziale Teilhabe der Ukrainer/innen 
zu ermöglichen und ihre Integration zu fördern.
Bei Interesse und bei Rückfragen, wenden Sie sich bitte an  
Danielle Busboom  
(Leitung vom Mehrgenerationenhaus/Familienstützpunkt)  
unter 0152 54928856.

Willkommen in der MGH-Krabbelgruppe!
Hinweis: Änderung der Zeit!
Allein daheim mit dem Baby oder Kleinkind? Das muss nicht so 
bleiben!
Einfach mal vorbei kommen!
Bereits zum zweiten Mal kamen junge Eltern mit ihren Kleinsten im 
MGH zusammen zu einem netten Kennenlernen und Austausch in 
gemütlicher Runde.
Ab kommender Woche findet die Krabbelgruppe auf Wunsch 
der Eltern um 9:30 (statt bisher 9:00 Uhr) statt.

Corona-Lockerungen - jetzt auch im MGH
Das MGH sieht sich in der Verantwortung für das Wohl seiner Gäs-
te und Kursleiter/innen.
Im Zuge der Corona-Lockerungen besteht nun auch bei uns keine 
MNS-Verpflichtung mehr jedoch sprechen wir uns - im Sinne ge-
genseitiger Rücksichtnahme im Hinblick auf vulnerable Gruppen - 
weiterhin für eine Empfehlung des Tragens eines MNS (FFP2 bzw. 
OP-Maske) aus. Ehrenamtliche und im Thekendienst tätige Enga-
gierte tragen während des Umgangs mit offenen Lebensmitteln 
(Nutzung Espresso-Maschine, Frühstückszubereitung etc.) weiter-
hin einen Mundnasenschutz. 
In den Gemeinschaftsräumen mit der AWO (Flur- und Sanitätsbe-
reich) besteht nach wie vor eine Maskenpflicht. Ebenso empfehlen 
wir, den Mindestabstand in geschlossenen Räumen möglichst zu 
wahren. Weiterhin bleiben wir bei unseren allgemeinen Hygiene-
Regeln (Desinfektion der Hände und Kontaktflächen, Nies-Etikette, 
regelmäßiges Raumlüften etc.).
Wir bitten alle Gäste und Kursleiter/innen um die notwendige und 
eigenverantwortliche Sorgfalt für ein gesundes Miteinander wäh-
rend der Pandemie.
Für Rückfragen stehe ich sehr gerne zur Verfügung:  
Danielle Busboom 0152 54928856
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Alles Liebe zum Muttertag!
Das MGH wünscht allen Müttern einen wundervollen Muttertag bei 
hoffentlich strahlendem Sonnenschein! Muttertag wird meist im Fa-
milienkreis gefeiert. Wertschätzung und Dankbarkeit werden der Ma-
ma überbracht werden als kleine, selbstgemalte Bilder oder Bastel-
arbeiten vonseiten der Kinder und Blumen vonseiten der Väter, die 
ihre Familie am Muttertag auch gerne ins Restaurant ausführen oder 
das Kochen daheim selbst übernehmen. Ältere Kinder bringen ihrer 
Mutter z. B. ein Frühstück ans Bett oder backen einen Kuchen.

Zur Entstehungsgeschichte des Muttertages
Muttertag wird bereits seit 1914 gefeiert und wurde durch die eng-
lische und amerikanische Frauenbewegung geprägt. Bereits 1865 
versuchte An Maria Reeves Jarvis eine Mütterbewegung „Mothers 
Friendships“ zu gründen und damit auch „Mothers Day Meetings“ 
ins Leben zu rufen. Seit 1860 entstanden auch in Europa verschie-
dene Frauenbewegungen. Es ging um Friedensprojekte und Frauen-
rechte, einschließlich um eine Verbesserung der Bildungschancen 
für Mädchen. 1890 wurde der Internationale Frauenrat gegründet, 
der sich für mehr Anerkennung der Mütter einsetzte.
So, wie er heute am 2. Mailsonntag gefeiert wird, ist er von Anna Ma-
rie Jarvis (Tochter von Ann Maria Reeves) gegründet worden. Der 
Methodistenkirche zugehörig, wurde jeden 2. Sonntag im Mai eine 
Andacht allen Müttern gewidmet und Nelken wurden vor der Kirche 
an alle Mütter verteilt. Mrs Jarvis strebte einen offiziellen Feiertag zu 
Ehren aller Mütter an, indem sie Briefe an Politiker, Geschäftsleute, 
Geistliche und Frauenvereine schrieb und war damit erfolgreich. Die 
Idee des Muttertags verbreitete sich darüber hinaus international, 

wobei dieser auch kommerziell aufgegriffen wurde (was Mrs Jarvis 
sehr bedauerte).
Zur Zeit des Nationalsozialismus wurde die Rolle der Frau und die 
Idee des Muttertags ideologisch überfrachtet und politisch miss-
braucht; kinderreichen, „arischen“ Müttern verlieh man das soge-
nannte „Mutterkreuz“. Heute basiert dieser Feiertag bei uns auf 
Übereinkünften von Wirtschaftsverbänden und ist nicht gesetzlich 
fest geschrieben.
Quellen (aufgerufen 02.05.2022): https://de.wikipedia.org/wiki/Mut-
tertag, https://www.brauchwiki.de/muttertag/
Die Diskussion um die Anerkennung von Familienarbeit als eine 
tragende Säule unserer Gesellschaft wird immer aktuell bleiben so-
lange überholte Rollenbilder den Alltag bestimmen, es nicht genü-
gend Arbeitsteilungsmodelle gibt und Betreuungseinrichtungen die 
Vereinbarkeit von Familie und Beruf nicht in dem Maße ermöglichen, 
dass es auch Müttern (insbesondere den alleinerziehenden) gelingt, 
den Spagat zwischen Kindererziehung und berufliche Karriere gut 
zu realisieren.
Auch wenn sich die meisten Mamas unterm Jahr im Alltag oft wün-
schen würden, dass ihrer Leistung mehr Anerkennung zugetragen 
würde und sie mehr Entlastung erfahren, so tut es doch gut, sich 
ganz bewusst einen ganzen Tag lang von der eigenen Familie ver-
wöhnen zu lassen. - In diesem Sinne, liebe Mamas, genießt Euren 
Muttertag!

Danielle Busboom

Einladung zum Schlüsselfelder Pfingstmarkt 
am 22. Mai 2022
Am Sonntag, den 22. Mai 2022, findet der traditionelle Pfingstmarkt in 
Schlüsselfeld von 10 bis 17 Uhr statt.
Zahlreiche Händler bieten Spielwaren, Naturprodukte, Lederwaren 
(Gürtel, Geldbörsen etc.), Haushaltswaren, Kinder- und Erwachse-
nenmode, Süßwaren und einiges mehr an. Natürlich haben auch viele 
Schlüsselfelder Geschäfte geöffnet, die mit verschiedenen Sonderakti-
onen und Ausstellungen die Gäste erwarten.
Für das leibliche Wohl sorgt die einheimische Gastronomie.
Die Stadt Schlüsselfeld freut sich auf Ihren Besuch.

Just Friends
Donnerstag, 02.06.2022 im Stadtmuseum
Das fränkische Urgestein Friedl Auer trägt Ausschnitte aus „… net es 
Gelbe vom Ei“ vor. Nix is derluugn, alles woar vom Siggi und den Ge-
schichten aus seiner Heimat. Dazu spielen seine langjährigen Freun-
de, die mit Bamberger Folk-Formation „Just Friends“, mit einem Mix 
aus Posie und Musik. Es erwartet Sie ein abwechslungsreiches und 
sehr unterhaltsames Programm. Lassen Sie sich überraschen!
Einlass: 19 Uhr; Beginn 19.30 Uhr; Vorverkauf: 10 €

wittich.de/grusswittich.de/gruss

Glückwunsch-Anzeigen online aufgeben

Impressum
Strullendorfer Gemeindeblatt
Das Strullendorfer Gemeindeblatt erscheint wöchentlich 
jeweils freitags und wird kostenlos an alle erreichbaren 
Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.
Herausgeber, Druck und Verlag: 
LINUS WITTICH Medien KG, 
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insbesondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.
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22.08. - 26.08.22
(gefördertes Zusatzprogramm: 50€)

29.08. - 02.09.22
(reguläre Ferienbetreuung: 75€

Kontakt: 
robert.scheuring@iso-ev.de

015156937084

Betreuungszeit: 8:00-16:00Uhr

Alter: 6 bis 12 Jahre

Kosten: 50€/75€ pro Woche

Ort: MGH Strullendorf

inkl. warmes Mittagessen

"Fantasie-Reise ins
Mittelalter"

Ferienbetreuung 2022

Jetzt Plätze sichern!
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Alles neu macht der Mai … wieder einmal …
Nicht nur der Mai bringt dem AWO-Kinderhaus Sonnenschein neue 
Sachen, aber der wohl besonders oft. Letztes Jahr durften wir uns 
über unser neues Klettergerüst freuen, dieses Jahr bedanken uns 
ganz herzlich bei der Sparkasse Bamberg für die Spende in Höhe 
von 800.- Euro.
Die Kindergartenkinder haben sich für das Geld einen mobilen 
Straßen-Puzzleteppich und Magnetsteine gewünscht, die Wünsche 
haben wir sehr gerne erfüllt und unsere begeisterten Kinder finden 
immer neue Bauideen dazu.
In der Kinderkrippe freuen sich die Kinder über die Erweiterung der 
großen Bausteine. Nun können wir gemeinsam Häuser, Türme und 
noch mehr bauen.
Vielen Dank für die großzügige Spende!

Auch unser Elternbeirat hat sich - trotz Covidbeschränkungen - et-
was für uns einfallen lassen.
Mit dem Erlös des begleiteten Basarverkaufshäuschens im Advent 
wurden uns von unserem Elternbeirat 280 Euro zur Verfügung ge-
stellt.

Wir, als ausgezeichnete Sprachkita, sind immer 
bemüht, mit unseren Kindern für sie interessan-
te Wege zum Spracherwerb auszuprobieren. Da 
es unsere Kinder lieben bei Klanggeschichten 
mitzumachen, haben wir uns entschieden, das 
Geld in neue Instrumente zu investieren. 
Somit begrüßen wir den Frühling im Kinderhaus 
Sonnenschein mit vielen neuen lauten und lei-
sen Klängen.

Eine schöne Frühlingszeit  
wünscht das ganze AWO Sonnenscheinteam
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Herzliche Einladung zu unseren Mainandachten am
Sonntag, 8.5.2022 - 18.00 Uhr - Bernhard Wagner
Sonntag, 15.5.2022 - 18.00 Uhr - Gertrud Rück
Sonntag, 22.5.2022 - 18.00 Uhr - Reiner Schmaus

Jubelkommunion 2022
Der Pfarrgemeinderat hat in seiner letzten Sitzung beschlossen, die 
Jubelkommunion auf den Kirchweihsonntag, 3.7.2022 festzulegen. 
Es sind die letzten beiden ausgefallenen Jahrgänge und der diesjäh-
rige Jahrgang herzlich eingeladen. Wir hoffen, dass es im nächsten 
Jahr wieder normal laufen wird. Ich freue mich auf Ihr Kommen

Pfarrgemeinderat
In der konstituierenden Sitzung des Pfarrgemeinderates am 27.4.2022 
wurde Herr Johannes Müller zum neuen PGR-Vorsitzenden gewählt. 
Seine Stellvertreterin ist Frau Irmi Motzel.
Das Amt des Schriftführers teilen sich Frau Birgit Heumann und Frau 
Nele Blechinger.
Ich wünsche dem neuen Team Gottes Segen und eine glückliche 
Hand.
Gleichzeitig möchte ich mich bei den ausgeschiedenen Pfarrgemein-
deräten Frau Cordula Engel, Frau Sonja Maag und unserem langjähri-
gen Vorsitzenden Herrn Bernhard Wagner herzlich für ihren Einsatz in 
unserer Pfarrgemeinde bedanken.
Johannes Reinsch, Pfr.

Kath. Pfarrgemeinde St. Ägidius Amlingstadt
Samstag, 07. Mai zu Florian
17.00 Vorabendmesse zu Florian mit den Feuerwehren

für die Pfarrgemeinde
Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
+ Johann Hölzlein zum Sterbetag, Aml.
+ Mathilde und Konrad Ruppert, Wdf.
+ Margareta Dorsch zum Sterbetag, Wdf.

Sonntag, 08. Mai, Welttag für geistliche Berufe
13.30 Taufe des Kindes Gabriel Fabian Diegel aus Amlingstadt
14.00 Andacht zum Weltgebetstag um geistliche Berufe in der Pfarr-

kirche
Dienstag, 10. Mai in Leesten
18.30 Rosenkranz
19.00 Eucharistiefeier für:

+ Maria und Karl Werner, Rdf.
+ Ferdinand Fleischmann

Donnerstag, 12. Mai
08.30 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde

+ Siegfried Karmann und + Angehörige, Wdf.
Freitag, 13. Mai
17.00 Maiandacht mit dem Frauenbund und den Priesterförderinnen

in unserer Pfarrkirche.
Sonntag, 15. Mai, 5. Sonntag der Osterzeit
09.00 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde

Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
+ Waltraud Dippold zum Sterbetag und + Angehörige, Wdf.
+ Georg Rudroff und + Angehörige, Rdf.
+ Angehörige der Familien Pfister und Raab, Rdf.
+ Max Gawlitza, Sohn Wolfgang und + Angehörige, Buttenh.
+ Alois Göller zum Sterbetag, Rdf.
Dankamt in den Anliegen der Familie Helmrich, Aml.
+ Andreas Stöcklein und + Angehörige, Aml.
+ Friedrich Maier und + Angehörige, Aml.

14.00 Taufe des Kindes Lou Körmaier aus Amlingstadt.

Herr Pfarrer Reinsch ist zu erreichen unter Tel.: 09543 - 6386

Öffnungszeiten Pfarrbüro Amlingstadt:
Dienstag & Donnerstag �����������������������������������  von 09.00 bis 11.00 Uhr
Tel.: 09543 - 40496
E-Mail: st-aegidius.amlingstadt@erzbistum-bamberg.de

Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf

 

Pfarramt Strullendorf,  
Kalterfeldstr. 2, Tel. 09543/6386

Geöffnet:
Mittwoch und Donnerstag �����������������������������������  von 09.00 - 11.30 Uhr
E-Mail: st-paul.strullendorf@erzbistum-bamberg.de

Samstag, 7.5.
17.00 Kinderkirche in Strullendorf
Sonntag, 8.5., 4. Sonntag der Osterzeit - Muttertag

Weltgebetstag um geistliche Berufungen
10.30 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde

Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
+ Elisabeth Seuß, Kunigunda Hausner u. Hanni Herrmann
+ Anna Schönbach und Ang.
+ Simon Bergmann und Edi Leisgang
+ d. Fam. Maag und Ott
+ Barbara Spörlein und Ang.

14.00 Andacht um geistl. Berufungen in Amlingstadt
18.00 Maiandacht - Bernhard Wagner, Sängerin Frau Annette Schä-

fer
Mittwoch, 11.5., Messe vom Wochentag - Laurentiuskirche
18.00 Rosenkranz
18.30 Eucharistiefeier

+ Brigitta u. Michael Büttner und Katharina u. Georg Zaumber-
ger
+ Rosmarie Motzel
+ Hans Sauer und Ang.
Dankamt nach Meinung Bergmann

Freitag, 13.5., Messe vom Wochentag
08.30 Eucharistiefeier

+ Martin und Betty Fleischmann und + d. Fam. Dengler
17.00 Fatima-Rosenkranz
Sonntag, 15.5., 5. Sonntag der Osterzeit
10.30 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde

Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
+ Inge Essel, Eltern und Schwiegereltern
+ Margarete und Leonhard Lengenfelder und + Ang.
+ d. Fam. Purschke und Dotterweich
+ Josef Burkard und Lotte u. Wolfgang Nüßlein und Ang.
+ Karin Wichert
+ Ingeborg Blechner, best. von den Schulkameraden
+ Simon und Agnes Neundörfer und Ang.
anschl. Taufe der Kinder Janosch Wachter und Lina Schmitt

18.00 Maiandacht - Frau Rück

Li e b e v o L L e Da n k-an z e i g e n: 
w w w.w i t t i c h.D e
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Kath. Pfarrgemeinde St. Magdalena Geisfeld
Unsere Pfarrei finden Sie auch unter https://st-magdalena-geisfeld.
erzbistum-bamberg.de

Sonntag, 08.05.2022
10.30 Uhr Familiengottesdienst als Wort-Gottes-Feier

- für Hilda und Oskar Krug
- zum Dank nach Meinung Kellerweg 1
Der Familiengottesdienst hat die Überschrift „Ich hab 
Dich lieb“
L/Kh: M. Schilling/E. Fürstenhöfer

Mittwoch, 11.05.2022
19.00 Uhr Maiandacht
Sonntag, 15.05.2022
09.00 Uhr Gottesdienst zur Jubelkommunion

Neuer Pfarrgemeinderat
Der neue Pfarrgemeinderat hat sich am 28.04.2022 konstituiert Für die 
Amtsperiode 2022/2026 setzt er sich wie folgt zusammen:
•	 Miriam Schneider und Waltraud Wust als gleichberechtigte Vor-

sitzende
•	 Anja Kießling und Michel Wust als gleichberechtigte stellvertreten-

de Vorsitzende
•	 Maria und Norbert Dorscht
•	 Johannes Ebertsch als berufenes Mitglied; auf ihn wurde die Er-

stellung der Sitzungsprotokolle delegiert
•	 Pastoralreferent Dr. Günther Streit als Beauftragter des Pastoral-

teams unseres Seelsorgebereichs
•	 Dr. Peter Wünsche und Pfarrer Marianus Schramm als beratende 

Mitglieder
•	 Georg Dorscht als von der Kirchenverwaltung beauftragtes Mit-

glied, ebenfalls mit beratender Funktion
Marienweiherwallfahrt
Anmeldungen für unsere Wallfahrt mit dem Bus nach Marienweiher 
am 04.06.2022 nimmt Frau Rita Uzelino (Tel. 09505/1017) entgegen.
Die Abfahrt des Busses in Geisfeld ist um 10 Uhr; vorher kann in al-
len Strullendorfer Gemeindeteilen zugestiegen werden. Auf dem Weg 
nach Marienweiher bestehen auch in Litzendorf und Schammelsdorf 
Zusteigemöglichkeiten.
Der Fahrpreis wird zwischen 15 € und 20 € betragen, je nachdem, wie 
viele Mitfahrerinnen und Mitfahrer teilnehmen.
Die Pfarrei bittet um baldmöglichste Anmeldung, damit eine Entschei-
dung darüber getroffen werden kann, ob die Buswallfahrt auch tat-
sächlich stattfinden kann.

 

  

 

                 in Amlingstadt 

Sonntag, 15.05.2022 
 

um 9:00 Uhr 

 

im St.Ägidiusheim 
 

(parallel zum Gottesdienst in der Kirche) 
 
 

Wir freuen uns auf dich! 
Dein Kiki-Team 

 
 

Kath. Pfarrgemeinde Mariä Himmelfahrt 
Mistendorf und St. Josef Zeegendorf
Freitag, 06. Mai in Zeegendorf Herz-Jesus-Freitag
18.00 Maiandacht
18.30 Eucharistiefeier für:

+ Hans und Gertraud Nüßlein, Zee.
+ Georg Keck, Zee.
+ Michaela Kestler und + Angehörige, Zee.

Sonntag, 08. Mai in Zeegendorf
09.00 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde

Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
+ Alfred und Hedwig Schütz und + Angehörige, Zee.

Montag, 09. Mai in Zeegendorf
18.30 Maiandacht
Mittwoch, 11. Mai in Mistendorf
08.30 Eucharistiefeier
18.30 Maiandacht mit dem Frauenkreis Mistendorf auf dem Stein-

knock
Donnerstag, 12. Mai in Mistendorf
18.30 Maiandacht
Freitag, 13. Mai in Zeegendorf
18.30 Eucharistiefeier für:

+ Kunigunda Stöcklein und + Angehörige, Zee.
Samstag, 14. Mai am Denzels - Brunnen (Zeegendorf)
17.00 Maiandacht
Sonntag, 15. Mai in Mistendorf
09.00 Eucharistiefeier zum 5. Sonntag der Osterzeit

für die Pfarrgemeinde
Gebetsgedenken (Intentionen für die Mission)
+ Georg und Annemarie Raab, Mi.
+ Eltern der Familien Knopp und Popp, Mi.
+ Josef Puff zum Sterbetag + Eltern Barbara und Konrad Puff und
+ Wilfried Bauernschmitt, Mi.
+ Johann Schmitt zum Sterbetag und + Angehörige, Mi.
+ Hans Rauh - Seelenamt und + Margareta und Thomas 
Rauh, Reund.
+ Johann Linsner zum Sterbetag und + Angehörige, Mi.

Öffnungszeiten im Pfarrbüro
Dienstag ����������������������������������������������������������  von 11.30 bis 13.00 Uhr
Donnerstag ������������������������������������������������������  von 11.30 bis 13.00 Uhr
Berufstätige können Messen auch telefonisch - Tel.: 09505-348
oder per E-Mail bestellen - E-Mail:  
pfarrei.mistendorf@erzbistum-bamberg.de
Herr Pfarrer Reinsch ist zu erreichen unter Tel.: 09543-6386
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Rettungsdienst und ärztlicher Notfalldienst
Unfall, lebensbedrohende Erkrankungen
(Notarzt, Krankentransport, Bergrettung, Wasserrettung, diensthabende 
Apotheken)

Rettungsdienst (Notruf 112)

Erkrankungen, derentwegen ich zu meinem Hausarzt ginge, wenn 
dieser in seiner Praxis wäre.
(Allgemeinarzt, HNO-Arzt, Augenarzt, Frauenarzt, Kinderarzt, Chirurgen)

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

(Servicenummer: 116117 kostenfrei)

Notfalldienst
Bereitschaftspraxis Scheßlitz, Oberend 31, 96110 Scheßlitz, (Zufahrt 
über Parkplatz Jura-Klinik) Tel. 09542/7743855

Öffnungszeiten der Bereitschaftspraxis
Mittwoch ��������������������������������������������������������������  von 16.00 - 20.00 Uhr
Freitag �����������������������������������������������������������������  von 18.00 - 20.00 Uhr
Vorfeiertag������������������������������������������������������������  von 18.00 - 20.00 Uhr
Samstag�����������������������������������������������������������������  von 9.00 - 21.00 Uhr
Sonntag������������������������������������������������������������������  von 9.00 - 21.00 Uhr
Feiertage����������������������������������������������������������������  von 9.00 - 21.00 Uhr

Zahnärztlicher Notfalldienst
Der zahnärztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behandlungszeit in 
der Praxis von 10 bis 12 Uhr und von 18 bis 19 Uhr, Rufbereitschaft 
des notdiensthabenden Zahnarztes in der übrigen Zeit (0.00 - 24.00 
Uhr), siehe auch Homepage: zbv-oberfranken.de und www.notdienst-
zahn.de.

07./08.05.2022
Dr. Andreas Gumbsch, Am Brand 6, Scheßlitz
Tel. 0800/6649289
Marcus Grünbeck, Luitpoldstr. 33, Bamberg
Tel. 0800/6649289

Hospizverein Bamberg
0951 955070

Aktuelle Tierärztliche Notdienste
zu finden auf der Homepage des „Tierärztlichen Bezirksverbands 
Oberfranken (TBV)“ http://tbvoberfranken.de/ unter „Notdienste“ - 
„Notdienst-Kalender Bamberg“.

1. DC Paradiesvögel Strullendorf e.V.
Spielberichte/ -ergebnisse vom 30.04.2022

Steel-Dart - Freie Liga
B-Liga ESV Darter Lichtenfels vs. Paradiesvögel 2 5:13
Frankenliga
A-Liga Paradiesvögel 1 vs. Löwenpower Ebing 14:2

The Beef Brothers Forchheim vs. Paradiesvögel 1 8:8
Paradiesvögel 7 vs. Blue Dragons Bamberg 6:10

B-Liga Paradiesvögel 5 vs. Sons of Anarchy Strullendorf 4:12
C-Liga DC Flying Arrows 2 Unterleinleiter vs. Paradiesvögel 3 9:7

Einladung zum Senioren-Stammtisch 
im Mai
Liebe Senioren! Liebe Geisfelder „Ü 60“!
Wir treffen uns am Freitag, 06. Mai 2022, ab 14.30 Uhr im Gast-
haus Büttel.
Ich freue mich!
Liebe Grüße,
Miriam Schneider (Seniorenbeauftragte des PGR)

Ev.-Luth. Pfarramt Hirschaid-Buttenheim
St.-Johannis-Str. 3, 96114 Hirschaid
Tel.: 09543/6388, Fax: 09543/40221
Webseite: www.hirschaid-evangelisch.de
Gottesdienste und Veranstaltungen der Evang.-Luth. Kirchengemein-
de Hirschaid-Buttenheim

„Ist jemand in Christus, so ist er eine neue Kreatur; das 
Alte ist vergangen, siehe, Neues ist geworden.“
� 2. Korinter 5,17

Sonntag, 08.05., Jubilate (Prädikant Hintsche)
10:00 Uhr Gottesdienst

Matthäuskirche Buttenheim
Dienstag, 10.05.
14:30 Uhr bis
16:30 Uhr Seniorenkreis

Gemeindehaus Hirschaid
Donnerstag, 12.05.
09:00 Uhr bis
11:00 Uhr

Offener Krabbel- und Spieltreff
für Kinder von 0 - 2 Jahren
Gemeindehaus Hirschaid

Samstag, 14.05.
14:00 Uhr Taufgottesdienst Familie Simpson

St. Johanniskirche Hirschaid
15:00 Uhr Taufgottesdienst Familie König

St. Johanniskirche Hirschaid
„Singet dem HERRN ein neues Lied,  
denn er tut Wunder.“
� Psalm 98,1

Sonntag, 15.05., Kantate (Pfr. Mattke)
10:00 Uhr Jubelkonfirmation

St. Johanniskirche Hirschaid
Treffpunkt der Jubelkonfirmanden um 9:30 Uhr  
im Gemeindehaus St. Johannis

18:00 Uhr Feierabendgottesdienst
Matthäuskirche Buttenheim

Es geht wieder los …
Offener Krabbel- und Spieltreff für Kinder von 0 - 2 Jahren zusam-
men mit Mama, Papa, Oma, Opa, … immer donnerstags außerhalb 
der Schulferien von 09.00 Uhr bis 11.00 Uhr im Gemeindehaus der 
Ev.-Luth. Kirche St. Johannis, St.-Johannis-Str. 3, Hirschaid-Regnitzau 
(Eingang: Jahnstraße)
Weitere Informationen im Pfarramt unter 09543-6388.
Wir freuen uns auf Euch!

Für Sie im Dienst:
1. Pfarrstelle: Pfarrer Eckhard H. Mattke, St.-Johannis-Str. 3, 

Hirschaid, Tel. 09543-6388
2. Pfarrstelle (0,5): derzeit nicht besetzt

Pfarramt-Öffnungszeiten (St.-Johannis-Str. 3):
Mo. + Mi. + Do. �����������������������������������������������������������  08.30 -12.00 Uhr
Pfarramtssekretärin: Frau Hintsche, Tel. 09543-6388
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Tagesordnungspunkte:
1.	 Begrüßung durch den Vorsitzenden
2.	 Feststellung der Beschlussfähigkeit
3.	 Totengedenken
4.	 Rechenschaftsberichte 

a) des Vorsitzenden 
b) des Schriftführers 
d) des Schatzmeisters  
mit anschließendem Bericht der Kassenprüfer

5.	 Entlastung der Vorstandschaft
6.	 Neuwahl 

a) Vorsitzende(r) 
b) Stellvertreter(in) 
c) Schriftführer(in) 
d) Schatzmeister(in) c) der Revisor(inn)en d) der Beisitzer(innen)

7.	 Berichte aus den kommunalen Gremien durch die Gemeinderäte
8.	 Wünsche und Anträge.
9.	 Schlusswort des/der neuen Vorsitzenden
Ergänzende Anträge oder Anregungen bitte ich satzungsgemäß beim 
Vorstand einzureichen.
Für die Freien Wähler Bürgerblock Strullendorf-Zeegenbachtal e. V.
Alexander Pfister, Vorsitzender

Freiwillige Feuerwehr Amlingstadt
Endlich wieder Florian!
Wir werden am Samstag den 07.04. im Anschluss an die Vorabend-
messe um 17:00 Uhr, die vom ChoRhythmix Strullendorf umrahmt 
wird, ins Pfarrheim einziehen.
Dort werden wir gemeinsam den Florianstag begehen.
Für das leibliche Wohl werden knuspriges Spanferkel mit Kartoffel-
klößen und Sauerkraut serviert. Für Getränke ist auch gesorgt. Die 
musikalische Untermalung übernimmt traditionell unsre Kirchenmusik.
Wir hoffen mit Euch einen schönen Abend verbringen zu dürfen.
Der Notkommandant

Freiwillige Feuerwehr Geisfeld
Einladung zur Jahreshauptversammlung 2022
Hiermit ergeht recht herzliche Einladung an alle aktiven, passiven und 
fördernden Mitglieder der FFW Geisfeld e. V. zu unserer diesjährigen 
Jahreshauptversammlung am Mittwoch, 25.05.2020 ab 18.00 Uhr  
Essen und Sitzungsbeginn um 19.00 Uhr, am FFW Haus.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Totengedenken
3. Bericht des Vorstandes
4. Bericht des Kassiers
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Entlastung der Vorstandschaft
7. Neuwahl Stellvertretender Kommandant
8. Ehrung Stellvertretender Kommandant a.D.
9. Bericht des Kommandanten
10. Bericht der Jugendwarte
11. Ehrungen
12. Grußworte
13. Wünsche und Anträge
Wünsche und Anträge zur aktiven Wehr können schriftlich an Dominik 
Bigge (1. Kommandant) gestellt werden. Themen die den Verein betref-
fen können schriftlich an Fabian Link (1. Vorsitzender) gestellt werden.  
Frist für beide verstreicht am 11.05.2022
Mit kameradschaftlichem Gruße
Die Vorstandschaft

Jagdgenossenschaft Roßdorf am Forst
Jahreshauptversammlung
Am 19. Mai 2022 findet um 19.00 Uhr im Nebenzimmer der Gastwirt-
schaft Sauer unsere Jahreshauptversammlung mit Jagdessen statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Bericht
2. Bericht des Kassiers
3. Bericht der Kassenprüfer

CSU Ortsverband Strullendorf
Einladung zur CSU- Bürgersprechstunde
Der CSU-Ortsverband und die CSU-Gemeinderatsfraktion bieten eine 
regelmäßige Bürgersprechstunde an. Als maßgebliche politische Par-
tei in Strullendorf ist es uns wichtig zu wissen, was Sie - die Bürgerin-
nen und Bürger - bewegt, welche Sorgen und Wünsche Sie haben.
Die nächste Sprechstunde findet am Donnerstag, 12.05.2022, zwi-
schen 16.00 Uhr und 18.00 Uhr im Rathaus (Zimmer 114) statt.
Eine Anmeldung ist aus organisatorischen Gründen nötig. Bitte mel-
den Sie sich beim CSU-Ortsvorsitzenden, Matthias Motzel, unter 
0171-5009222 oder m.motzel@t-online.de an.
Über Ihren Besuch und Ihr Anliegen freuen sich
die CSU-Vorstandschaft und Ihre CSU-Gemeinderatsfraktion

Kulturelle Dorfgemeinschaft 
Geisfeld e.V.
Die Kulturelle Dorfgemeinschaft Geisfeld e. V. lädt 
zur

73. Ordentlichen Generalversammlung
am Donnerstag, 19. Mai 2022, um 18.30 Uhr
im Pfarrsaal.

Tagesordnung:
Begrüßung
Totengedenken
Satzungsänderung mit Abstimmung
Tätigkeitsbericht
Ehrungen
Kassenbericht und Kassenprüfung
Entlastung der Vorstandschaft
Neuwahlen
Wünsche und Anträge
Wir freuen uns auf unsere Vereinsmitglieder - und auf alle, die sich 
für die Arbeit des Vereins interessieren.
Der Vorstand.

FC Bayern Fanclub Die Kaiserlichen 
Regnitztal/Ofr.
www.fcb-die-kaiserlichen.de

Spielbesuche:
Am Sonntag, den 08.05.2022 fahren wir zum letzten Heimspiel des FC 
Bayern gegen den VfB Stuttgart inkl. Meisterschalen Übergabe. Es 
sind noch Restkarten verfügbar.

Abfahrtszeiten:
11:30 Uhr Strullendorf Lammbräu Dauer
11:40 Uhr Hirschaid Pendlerparkplatz

Infos und Anmeldungen bei Thomas Körber (0160/96441919) und 
Gerd Großpietsch.

Fahrt zum Gäubodenfest:
Am 13.8. findet nach 3 Jahren wieder unsere Fahrt zum Gäubodenfest 
in Straubing statt.
Infos und Anmeldung bei Thomas Körber (0160/96441919).

Freie Wählergemeinschaft  
Bürgerblock Strullendorf e.V.
Einladung zur Jahreshauptversammlung 2022 
mit Neuwahlen

www.bürgerblock-strullendorf.de
Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Mitglieder,
Sie sind hiermit herzlich zu unserer diesjährigen, ordentlichen Jahres-
hauptversammlung
am Dienstag, 24.05.2022
um 19.00 Uhr
in die Gastwirtschaft Nüsslein nach Strullendorf eingeladen.
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Ortsvereine Wernsdorf
Eine Gute Nachricht für alle Freunde unserer Kerwa, wir haben be-
schlossen dieses Jahr wird wieder auf dem Dorfplatz gefeiert und wir 
wollen uns dabei an 2019 orientieren.
Wir wollen uns am Mittwoch den 18.05. um 19 Uhr nochmal im Feuerwehr-
haus Wernsdorf treffen um Feinheiten und Dienste auszumachen. Eingela-
den dazu ist ein jeder der sich am Gelingen der Kerwa beteiligen möchte. 
Wäre schön wenn ihr auch Interessierte darauf ansprechen würdet.
Da wir auch noch einen neuen Metzger brauchen werden wir auch 
noch Bratwürste testen deshalb wäre eine Info wer kommt an eine/n 
des Orga-Teams gewünscht.
Michael Herbst 

Kameraden- und Soldatenverein  
Amlingstadt/Roßdorf a.F.
Am 22. April 2022 hielt der Kameraden- und Soldatenverein- Amling-
stadt- Roßdorf seine letzte Jahreshauptversammlung mit Jahresessen 
in der Gaststätte Sauer, Roßdorf.
Nachdem der Schriftführer Erich Starklauf nur vierzehn anwesende Mit-
glieder begrüßen konnte, berichtete er aus dem Protokollbuch über die 
letzten vergangenen drei Jahren. Dabei musste er leider erwähnen, dass 
in dieser Zeit sechs Mitglieder verstorben sind. So besteht der Verein nur 
noch aus 5 Kameradinnen und 21 Kameraden. Wegen der kontinuierlich 
schrumpfenden Mitgliederzahl und Desinteresse ist bei dieser Jahres-
hauptversammlung keine Neuwahl zustande gekommen, so muss nun 
Starklauf zusätzlich die Ämter des 1. Vorsitzenden; des Kassenverwalters 
und gelegentlich des 2. Vorsitzenden kommissarisch übernehmen.
Es ist von mehreren Seiten der Wunsch geäußert worden, den Kame-
radenverein aufzulösen. Per Akklamation wurde mit der erforderlichen 
Zweidrittel Mehrheit abgestimmt, zum Jahresende 2022 den seit 1907 
bestehenden Kameraden- und Kriegerverein letztendlich aufzulösen.
Vor Beendigung dieser Hauptversammlung wurde Erich Starklauf ur-
kundlich zum Ehrenmitglied ernannt und mit dem Ehrenkreuz in Gold 
am Bande ausgezeichnet.
gez. Erich Starklauf

4. Entlastung der Vorstandschaft
5. Bericht des Jagdpächters
6. Verwendung des Jagdpachtes
7. Neuwahlen Vorstandschaft
8. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung werden alle Jagdgenossen recht herzlich ein-
geladen.
Soweit einzelne Jagdgenossen nicht erscheinen können, besteht die 
Möglichkeit der Vertretung. In diesem Fall wendet sich derjenige bitte 
an den Jagdvorsteher.
Tobias Raab Tel. 0151-24153769.

Die Versammlung ist nicht öffentlich !

Es werden nur Jagdgenossen oder deren Vertrete, die zur Teilnahme 
berechtigt sind, zugelassen.
Die Vorstandschaft

Soldaten- und Reservistenkameradschaft 
Strullendorf
Einladung an alle Mitbürger zum Fischgrill`n
Wann: FR. 13.05.2022
Wo: Gasthof Nüsslein(Bahnhof)
Beginn: 16.00 Uhr

Es gibt wieder
Hering und Makrele
alternativ dazu Steak und Bratwürste.

Auch zum Mitnehmen!

Mit kameradschaftlichen Gruß
Die Vorstandschaft

Leistungsprüfung der Freiwilligen Feuerwehr Geisfeld

FREI
WILLIGE FEUERWEHR

G EISFE L D

Wir gratulieren unseren Kameradinnen und Kameraden zur bestandenen Leistungsprüfung

Dank gilt unseren Schiedsrichtern Bernhard Schlicht, Siegfried Kormann, Karl-Heinz Krolikowski sowie  
KBI Tobias Schmaus und KBM Christoph Krombholz für die Unterstützung.
Interesse an Feuerwehr und Kameradschaft?
Dann besuche uns beim Familienfest am 26. Mai ab 10 Uhr
Dominik Bigge, Kommandant
Dietmar Einwich, stellv. Kommandant
sowie die Vorstandschaft

Hannah Dieter, Michel Wust, Tom Kupfer, Anja Bigge, Christian Dorscht, Juan Fuchs, Lars Gropp, Thomas Linsner, Florian Link, Sebastian 
Beck, Dominik Linsner (Endstufe Gold-Rot), Michael Kalb (Endstufe Gold Rot), Georg Dieter, Fabian Link
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Ort des Geschehens: die 
„Rentnerruh“, ein stark frequen-
tierter und sehr beliebter Treff 
für Radler und Wanderer am 
Waldrand neben dem Regnitz-
Radweg, sprich: Main-Donau-
Kanal, auf dem Weg von Strul-
lendorf nach Bamberg. „Unver-
schämt“, „Wer macht denn so 
etwas?“, Einfach unmöglich“, 
„Sind die verrückt?“, so lauten 
die zitierfähigen Ausdrücke des 
Unverständnisses, das Ruhe- 
und Pause-Suchende von sich 
geben, als sie erfahren, dass 
nur einen Steinwurf entfernt 
von den Holzbänken sämtliche 
im Herbst des Vorjahres einge-
setzten Pflänzchen gestohlen 
wurden.
„Wir pflegen und hegen seit 
Generationen dieses Wald-
stück, müssen schon allein aus 
Haftungsgründen dafür sorgen, 
dass keine Äste Gäste verletzen und dulden natürlich auch diesen traditionellen Rastplatz, das ist überhaupt keine Frage“, stellt 
Stefan Wagner als Eigentümer klar. Doch als er jüngst entdeckte, dass über 100 Pflanzen, die der Aufforstung und Verjüngung 
des Waldes dienen sollten, den Besitzer wechselten und er nur noch die Holz-Stäbchen, die der Orientierung und der Befesti-
gung dienten, in den Händen hatte, platzte ihm verständlicherweise der Kragen. „Hier geht es nicht um den materiellen Schaden, 
sondern dass hier der persönliche Einsatz und die großzügige Duldung verletzt wurden. Da sich auch die Feuerstellen, die in 
trockenen Zeiten wie im März eine große Gefahr darstellen, mehren, fragt man sich schon, was als Nächstes kommt und wie es 
weiter geht“, gibt sich Wagner besorgt und fügt lakonisch an, dass die Stäbchen und die blauen Bändchen, die dem Wildverbiss 
verhindern sollen, eine „gute Orientierungshilfe“ für den Dieb gewesen sind („so konnte er die Pflänzchen schnell ausmachen und 
entfernen“). Rehverbiss oder gar einen jugendlichen Streich schließt er aus: „Da wären noch Reste zu sehen, es deutet alles auf 
einen unmissverständlichen Diebstahl hin“!
In Polizeiberichten ist immer wieder vom Brennholz-Klau zu lesen, dass aber junge Pflänzchen entwendet werden, dürfte nicht allzu 
oft vorkommen; noch dazu an einem derartigen Ort der Muße, dessen Beliebtheit sehr groß ist.

Von der Maßnahme, diese Duldung 
einzuschränken oder zu beenden, 
ist Stefan Wagner (noch) weit ent-
fernt. Aber ein Zaun als Schutz ist 
für ihn angesichts des ärgerlichen 
Diebstahls eine Möglichkeit der 
Reaktion und gegebenenfalls eine 
unvermeidbare Alternative. „Wenn 
man seit Generationen ein solch 
kleines Idyll kennt und pflegt, hängt 
sehr viel Herzblut daran. Soll man 
sich dies alles durch einen dreisten 
Dieb vernichten lassen“?
Es wird wohl so (hoffentlich) wer-
den: Die Wagners werden in naher 
Zukunft mit einem großen Paket 
von Buchen-Pflänzchen anrücken, 
um den Schäden der Kiefern-Tro-
ckenheit und des Diebstahls ent-
gegenzuwirken. Die „Rentnerruh“ 
muss ein Ort der Kommunikation 
und des Ausruhens bleiben!
Bertram Wagner

Nachlese Osterferienprogramm
Aktion: Alte Osterbräuche auf dem Gelände des SV Wernsdorf

Nur die Holz-Stäbchen sind von der Aufforstung übrig geblieben.

Unverständnis und Entsetzen bei Stefan Wagner, dem von der Aufforstungsaktion in der Renter-
ruh nach dem Diebstahl nur noch die Befestigungs-Stäbchen blieben.

Dreister Bäumchen-Diebstahl an der „Rentnerruh“
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Nachlese Osterferienprogramm
Aktion: Alte Osterbräuche auf dem Gelände des SV Wernsdorf

Die anwesenden Kinder und Jugendlichen konnten beim Eierlauf, „Eiergolfen“ und Eierzielwerfen ihre 
Geschicklichkeit zeigen. Darüber hinaus wurden für den Osterstrauß Eier bemalt und beklebt. Natürlich 
durfte das Färben von frisch gekochten Eiern auch nicht fehlen. Ein herzliches Dankeschön an Ludwig 
Werner und sein Team für diesen tollen Nachmittag „Rund ums Ei“.

Andrea Spörlein,  
Jugendbeauftragte
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Johannifeuer
Nach der zweijährigen Zwangspause durch „Corona“ kann in diesem 
Jahr endlich wieder einmal ein „Johannifeuer“ ausgerichtet werden. 
Der Termin ist Freitag, der 24.6., also direkt am Namenstag.
Die Organisation und Durchführung obliegt unserer Jugend- und 
Schülerabteilung.

Wieder da: Scheine für Vereine
Jetzt Vereinsscheine sichern und unserem Sportverein tolle Gra-
tisprämien ermöglichen
Ab dem 25.4. heißt es wieder: „Gemeinsam für deinen Sportverein“ - 
denn dann können alle eingetragenen Amateur-Sportvereine bereits 
zum dritten Mal mit Unterstützung der Kundinnen und Kunden bei der 
bundesweiten REWE-Aktion Scheine für Vereine ihre Ausstattung ver-
bessern. Und das gratis. Abhängig von der Zahl der erhaltenen Ver-
einsscheine kann sich jeder Sportverein attraktive Prämien aus dem 
Prämienkatalog aussuchen und online bestellen.
Mitmachen lohnt sich also!!!! -
Wer also von unseren Fußballern und Mitgliedern oder auch 
Freunden und Gönnern bei REWE in Hirschaid einkauft, der sollte 
sich einen solchen Vereinsschein geben lassen
und auf den Namen des 1. FC Strullendorf dort auch einlösen.

Spielbetrieb
Sonntag, 8.5.
15.00 Uhr 1. Mannschaft: SC Kemmern - 1. FCS
Im Hinspiel konnten wir überraschend einen Sieg landen. Die SC-ler 
gelten als heimstark und wollen sich deshalb sicherlich keine Blöße 
geben. Jedenfalls gehen wir als klarer Außenseiter in diese Partie.
Sonntag, 8.5.
13.00 Uhr 2. Mannschaft: SC Kemmern - 1. FCS
Unserer Elf steht ein harter Kampf ins Haus. Die SC-ler sind knapp 
hinter uns angesiedelt und wollen in diesem Match sicherlich Punk-
te gutmachen. Das heißt für unsere Kicker, hellwach zu sein und den 
Gegner nicht zur Entfaltung kommen lassen.

Strullendorf

Ungarischer �

Izsák

 
Freundeskreis e.V.  
Strullendorf
Einladung zum Jahresessen 2022

Am Freitag, den 20. Mai 2022 findet um 18.30 Uhr in der Gaststätte 
Lindenbräu in Strullendorf unser gemeinsames Jahres-Essen statt.
Dazu laden wir Euch und Eure Partner*innen recht herzlich ein.
Wir bitten um Zusage bis Dienstag, 10. Mai 2022 bei der 1. Vorsitzen-
den, Frau Roswitha Jünger, Telefon: 09543/850 889 und freuen uns 
auf Euer Kommen.
Die Vorstandschaft

1. Sportkegelklub Strullendorf e.V.
Spielberichte der vergangenen Kegelwoche

1. Mannschaft: Bezirksliga Oberfranken 
(17. Spieltag)
Auch auf den schwierigen Bahnen in Wunsiedel 
hatte unsere 1. Mannschaft keine Chance und ver-
lor das 8. Spiel in Folge recht deutlich, so dass man 
weiterhin nur den 9. und damit vorletzten Tabellen-
platz einnimmt.

SKC Tröstau-Wunsiedel - 1. SKK Strullendorf
6 : 2 Punkte bei 3127 : 3047 Holz
Einzelergebnisse unserer Mannschaft:
Frank Juchum 525, Tobias Hauptmann 495, Jan Rattler 488, Johannes 
Lippert 516, Andy Meth 516, Michael Sassik 507 Holz
Punktestand nach 17 Spielen: 10 : 24 Punkte (9. Platz)

2. Mannschaft: Kreisklasse A (14. Spieltag)
Erfreuliches gibt es jedoch von unserer 2. Mannschaft zu berichten.
Im Auswärtsspiel gegen den 1. SKK Bischberg 2 konnte man mit einer 
geschlossenen Mannschaftsleistung einen wichtigen Sieg verbuchen. 
Bei erzielten 2162 Holz wurde dabei eine neue Vereins-Auswärtsbest-
leistung für die 2. Mannschaft erreicht. 

Stammtisch Die Starke 13 Zeegendorf
lädt recht herzlich ein zur
Maiandacht am Denzelsbrunnen
(an der Forststraße Geisberg - zwischen Zeegendorf und Geisfeld) 
Samstag, den 14.05.2022 - 17:30 Uhr
Die Andacht hält Hochwürden Pfarrer Alfred Ott.
Andacht entfällt bei schlechtem Wetter
Ersatztermin: Samstag, den 21.05.2022
Wir freuen uns recht herzlich auf ihr Kommen.
Die Vorstandschaft

1. FC Strullendorf 1933 e.V.
Fußballcamp am Sportplatz mit Armin Eck
Unsere Schüler- und Jugendabteilung veranstaltet ein 
Dreitagesfußballcamp mit dem Team der Fußballschu-
le von Armin Eck vom 20. - 22. Mai auf der vereinsei-
genen Sportanlage in Strullendorf. Alle fußballbegeis-
terten Kinder der Großgemeinde und darüber hinaus 

sind hierzu herzlich eingeladen. Auch Teilbuchungen einzelner Tage 
sind möglich. Nähere Auskünfte hierzu sowie zu den Kosten entweder 
direkt bei der Armin Eck-Fußballschule unter info@ae-fussballschule.
de bzw. Tel. 09221/877370 oder auch bei einem unserer verantwort-
lichen Trainer (Lorenz Schneider: 0171 7605687 oder Jessy Ott: 0179 
4974144).
Natürlich sind während der drei Tage auch Eltern und andere Gäste 
gerne gesehen.
Für Speisen und Getränke wird jedenfalls bestens gesorgt sein.

Vereinsnachrichten
Trainerverpflichtung
Obwohl der Abstieg droht und wir mit der 1. Mannschaft wohl wieder 
in der nächsten Serie in der Kreisklasse spielen, ist unserem Sportvor-
stand Michi Dörr ein Coup gelungen.
Er konnte als neuen Trainer den 26-jährigen Bayernligaspieler von 
DJK Don Bosco Bamberg Michael Pfänder verpflichten.
Auch laufen derzeit Gespräche mit den jetzigen Spielern über einen 
Verbleib bei uns. Wir hoffen natürlich sehr, im kommenden Spieljahr 
wieder eine schlagkräftige Truppe auf die Beine zu stellen. Dabei wer-
den wir verstärkt auf den eigenen Nachwuchs vertrauen.
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Spiele 2. Mannschaft Herren
08.05.
13:00 Uhr SG Mistendorf/Geisfeld - SG Drosendorf/Weichendorf
Spiele Damen
08.05.
13:00 Uhr DJK-SV Geisfeld - SV Walsdorf
14.05.
16:00 Uhr SV Wernsdorf - DJK-SV Geisfeld
18.05.
19:00 Uhr DJK-SV Geisfeld - DJK SC Mistendorf

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Am Freitag, den 20.05.2022 findet um 19.30 Uhr
im DJK-Vereinshaus unsere Jahreshauptversammlung statt.
Hierzu laden wir recht herzlich ein.

Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:
TOP 1 Eröffnung der Versammlung
TOP 2 Ehrungen
TOP 3 Tätigkeitsberichte der Vorstände
TOP 4 Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
TOP 5 Vorschau
TOP 6 Sonstiges, Wünsche, Anträge, Diskussion

DJK SV Geisfeld
David Ruhl
Schriftführer

Das letztjährige Protokoll der Generalversammlung liegt auf.
Anträge bitte schriftlich bis spätestens 15.05.2022 bei
Doris Pflaum, Magdalenenstraße 19, Geisfeld einreichen.

RMV Concordia Strullendorf

Herausragender Einzelspieler war überraschenderweise Christopher 
Hasenkopf, der seine persönliche Bestleistung von bisher 516 auf her-
vorragende 573 Holz steigerte.
1. SKK Bischberg 2 - 1. SKK Strullendorf 2
2 : 4 Punkte bei 2081 : 2162 Holz
Einzelergebnisse unserer Mannschaft:
Marcel Strehl 516, Frank Juchum 552, Helmut Schneider 521, Chris-
topher Hassenkopf (Einzelbester aller Kegler mit neuer persönlicher 
Bestleistung) 573 Holz
Punktestand nach 14 Spielen:  12 : 16 Punkte (6. Platz)

Vorschau auf die nächsten Spiele (Saisonabschluss):
1. Mannschaft: Bezirksliga Oberfranken
Samstag, 14.05.2022
um 19:00 Uhr ESV Neuenmarkt - 1. SKK Strullendorf
2. Mannschaft: Kreisklasse A
Samstag, 14.05.2022
um 15:30 Uhr TSV W. Burgebrach 3 - 1. SKK Strullendorf 2
3. Mannschaft: Kreisklasse C
Freitag, 06.05.2022
um 18:00 Uhr TSV Breitengüßbach G1 - 1. SKK Strullendorf G1
Freitag, 13.05.2022
um 19:00 Uhr 1.SKK Strullendorf G1 - SKC Eggolsheim G1

DJK SC Mistendorf 1983 e.V.
1. Mannschaft

Ergebnis:
FV Giech II - DJK SC Mistendorf  (abgesagt)

Sonntag, 08.05.2022
15.00 Uhr DJK SC Mistendorf - RSV Drosendorf
2. Mannschaft
Sonntag, 08.05.2022
13.00 Uhr DJK SC Mistendorf II/SV Geisfeld II - RSV Windthorst 

Drosendorf II/Weichendorf III

Damenmannschaft
Ergebnis:
DJK SC Mistendorf - SC Prölsdorf  (abgesagt)

Sonntag, 08.05.2022
10.30 Uhr DJK SC Mistendorf - DJK Teuchatz 2

Gymnastikabteilung

Mittwochs
19.00 Uhr - 
20.00 Uhr

Wirbelsäulengymnastik

20.15 Uhr - 
21.00 Uhr

Bauch, Beine, Po

Sportheim
Das Sportheim ist am Freitag, 06.05.2022, ab 19.00 Uhr und am Sonn-
tag, 08.05.2022, ab 15.00 Uhr geöffnet.
Homepage: www.djk-mistendorf.de

DJK SV Geisfeld
Das Vereinsheim hat ab 02.03.2022 mittwochs wieder 
regelmäßig von 16 - 23 Uhr geöffnet.

Spiele 1. Mannschaft Herren
24.04.
15:00 Uhr DJK-SV Geisfeld - DJK SG Stadelhofen�  5:0
30.04.
16:00 Uhr SV Würgau 2 - DJK-SV Geisfeld 

(Nichtantritt Heimmannschaft)
08.05.
15:00 Uhr DJK-SV Geisfeld - FV Giech 2
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Schützenverein Hubertus 1955 e.V. 
Strullendorf
Trainingszeiten:

Dienstag����������������������������������������������������������������������������  18 bis 20 Uhr
Freitag ������������������������������������������������������������������������������� 18 bis 20 Uhr

Interesse an einem Probeschießen?
Auch Kinder ab Vorschulalter sind bei uns herzlich willkommen und 
können sich am Lichtpunktgewehr versuchen.
Kontaktiert unsere Schützenmeister!

Gewehrschützenmeister Pistolenschützenmeister
Johannes Koch Bernd Storchmeier
015781276985 01715031753

SG Roßdorf am Forst
Aktuelles vom Fußball Senioren
Das Heimspiel SG Roßdorf I / SC Melkendorf II -  
FV Zeckendorf II am letzten Samstag wurde abgesagt.

Samstag, 07.05.2022 ab 16:30 Uhr: Pizza to go
- Extra: Pressack-Pizza
- Pizza Spezial, Diavolo, Thunfisch, Hawaii, Margherita, 

Vegetarisch
auf Wunsch mit Zwiebeln oder Knoblauch

- Rigatoni überbacken
- kleiner gemischter Salat

Vorbestellungen ab sofort bei Fam. Franke, Tel.: 09543-3689 oder 
kurzfristig am Samstag ab 12:00 Uhr im Vereinshaus, Tel.: 09543-
9425, nächste Pizza erst wieder am 02.07.2022!

Sommerfest und Saisonabschluss: Samstag, 21.05.2022
• 15:00, SG Roßdorf I / Melkendorf II - Heiligenstadt II
• Spielstraße für Kinder mit Team von Lumpi und Franz
• Ab 17 Uhr Livemusik auf der Terrasse mit Michael Pechmann
• 20 Uhr, DFB-Pokalfinale, Live auf Großleinwand in unserem Ver-

einsheim
• Für Speis und Trank wird bestens gesorgt!

Geschenkgutscheine zum Geburtstag!
Bestellmöglichkeit bei Josef Göller, Tel.: 09543 5266

SV Wernsdorf e.V.
Spielbetrieb

Sonntag, 8. Mai:
10:30 Uhr Kreisklasse:
SC Prölsdorf - DAMEN II
13:00 Uhr Reserven BK2:
(SG2) SC Neuhaus 3/ASV Aufseß 2 - SVW II
15:00 Uhr A-Klasse:
SC Neuhaus/Ofr. - SVW I

Ausnahmsweise gibt´s dieses Wochenende mal gar kein Heimspiel. 
Wir wünschen allen Muttis einen schönen Sonntag!
Bitte beachten: Das Sportlerheim bleibt am Donnerstag, 12. Mai ge-
schlossen!

Vorschau Heimwochenende:
Samstag, 14. Mai
16:00 Uhr Kreisklasse:
DAMEN II - DJK-SV Geisfeld
Sonntag, 15. Mai
10:30 Uhr Bezirksoberliga:
DAMEN I - FC Pegnitz
15:00 Uhr A-Klasse:
SVW I - SV Weichendorf 2
Wernsdorfer Maifest am Schloßplatz

Radsportabteilung
Radsportler der Concordia Strullendorf aktiv
„In der vergangenen Woche standen fünf Radsportler der RMV Con-
cordia Strullendorf bei der 46. Austragung des traditionellen Oster-
montag-Klassikers „Rund um Schönaich“ südlich von Stuttgart bei 
bestem Frühlingswetter an der Startlinie. Mit ca. 130 Startern in der 
Amateurklasse war die erste Austragung nach zweijähriger Corona-
Pause sehr gut und qualitativ hochklassig besetzt. Bereits in den 
ersten Runden war der Prestige spürbar und die Teams machten das 
Rennen mit einer Durchschnittsgeschwindigkeit von über 40km/h zum 
Ausscheidungsrennen.
Der berüchtigte Wolfenberg vor Schönaich wurde daher seinem Ruf 
gerecht und der bis zu 20% steile Anstieg lies das Rennen noch vor 
dessen Halbzeit zersplittern. Hier fanden sich die Starter der Concor-
dia hinter der sich nach einer vielköpfigen Spitzengruppe öffneten Lü-
cke wieder.
Das Team der Concordia blieb im Hauptfeld aktiv und zeigte sich mit 
Einsatz auch an dessen Spitze. Die Hoffnungen, dass die große Spit-
zengruppe in einer der verbleibenden Runden noch einmal zerfallen 
und Sportler ins Hauptfeld zurückfallen würden, erfüllten sich jedoch 
nicht. Vor der finalen Passage des Wolfenbergs versuchte Luis Gilch 
von der Concordia noch einmal eine Attacke aus dem Hauptfeld, 
musste sich dann aber im Anstieg geschlagen geben. Die Starter der 
Concordia kamen im Hauptfeld im Ziel an.
Das Traditionsrennen gewann Marvin Marx vom RV Edelweiß Merdin-
gen im Sprint vor Jan Kattanek vom RSV Braunschweig und Lokalma-
tador Paul Baumann vom Bundesliga-Team Equipe Stuttgart-Vaihin-
gen. Für die Concordia Strullendorf standen Tobias Haupt, Luis Gilch, 
Marcus Nowak, Max Scheck und Christian Winter am Start. Auch 
wenn die Leistung sich nicht in Ergebnissen niederschlug, hat sich 
das Team gut verkauft und insbesondere die Neulinge im Concordia-
Trikot haben wertvolle Erfahrungen für die nächsten Rennen gesam-
melt.“

Laufkurs mit der RMV Concordia Strullendorf
Du hast Motivation etwas für deine Gesundheit und gleichzeitig für 
den guten Zweck zu tun? Die RMV Concordia Strullendorf bietet für 
Interessierte einen Laufkurs an. Die Teilnahmegebühr in Höhe von 
20,00 EUR wird als Spende an ukrainische Flüchtlinge aus dem Land-
kreis übergeben. In dem Kurs geht es u. a. um die Punkte Laufstil, 
Lauf-ABC, aber auch um die sinnvolle Gestaltung von Trainingsplä-
nen.
Die Einheiten werden von unserem Mitglied Maximilian Schek geleitet, 
der in unserer Radsportabteilung aktiv ist und auf langjährige Erfah-
rung im Laufsport zurückgreifen kann. Die Einheiten finden von 18.30 
bis circa 20.00 Uhr an folgenden Tagen statt:
17.05., 19.05., 23.05., 25.05., 07.06., 09.06.
Treffpunkt ist das Vereinsheim der RMV Concordia Strullendorf in der 
Forchheimer Straße 31. Voraussetzung für die Teilnahme ist ein ent-
sprechendes Schuhwerk für den Laufsport und eine gewisse Grund-
kondition, um Strecken von circa 5 bis 7 Kilometern zurücklegen zu 
können.
Da die Teilnehmerzahl auf 10 Personen begrenzt ist, ist eine Anmel-
dung per E-Mail mit Angabe von Vor- und Nachname an radsport-or-
ga@concordia-strullendorf.de erforderlich.
Wir freuen uns auf euer Kommen!
Eure Radsportabteilung der RMV Concordia Strullendorf
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D2-Jugend SV Bavaria Waischenfeld 2 - JSG 2 4 : 2
E1-Jugend TSG 2005 Bamberg 3 - JSG 1 : 4
E2-Jugend JSG 2 - FV 1912 Bamberg 0 : 13
F-Jugend SG Schnaid-Rothensand - JSG 3 : 11

JSG - Burghaslach 3 : 2
G1-Jugend 1. FC Falke Röbersdorf - JSG 8 : 1

JSG - TSV Hirschaid 2 8 : 4

Ausblick auf das kommende Wochenende:
Mannschaft Tag, Datum, Zeit Gegner / Spielort
A-Jugend Dienstag,

10.05., 19:00
SC Prölsdorf / Roßdorf

C-Jugend Samstag,
07.05., 13:00

(SG) Ebensfeld 2 / Strullendorf

D2-Jugend Donnerstag,
05.05., 17:30

FC Wacker Bamberg / Strullendorf

Donnerstag,
12.05., 18:00

(SG) Ebensfeld 3 / Strullendorf

E1-Jugend Freitag,
06.05., 17:00

TSV Hirschaid 1 / Hirschaid

E2-Jugend Sonntag,
08.05., 11:30

FC Eintracht Bamberg U10 / Strul-
lendorf

F-Jugend Dienstag,
10.05., 17:30

(SG) Frensdorf 2 / Strullendorf

G2-Jugend Dienstag,
03.05., 17:30

FV 1912 Bamberg / Strullendorf

Touren- und Wanderverein ren und Wanderverein
Haselmaus Club e.V. 

 
50-jähriges Bestehen 50 jähriges Bestehen

am 26.05.2022 
in Zeegendorf 

 

Diesen Tag möchten wir gerne mit Ihnen auf Diesen Tag möchten wir gerne mit Ihnen auf 
unserem Vereinsgelände bei Zeegendorf feiern. 

 

10 Uhr Gottesdienst 
 

11 Uhr Alphornbläser zum  Alphor
-  

 

13 Uhr Alleinunterhalter mit  
Ziehharmonika und Jagdhorn Ziehharmonika und Jagdhorn
 

17 Uhr Unterhaltungsmusik mit Helmut Weggel 
 

21 Uhr musikalischer Ausklang 
 

 

Der Zugang zurDer Zugang zur HaselmaushütteHaselmaushütte ist ausgeschildert. Der Zugang zurDer Zugang zur ist ausgeschildert.ist ausgeschildert.
Sie ist zu Fuß zu erreichen über: 
 

- - die Ortsstraße:straße: straße: Waldstraße/ZeegendorfWaldstraße/Zeegendorf die Ort
  

Waldstraße/ZeegendorfWaldstraße/ZeegendorfWaldstraße/ZeegendorfWaldstraße/Zeegendorf
  (vom Spielplatz bis zum Ende der Waldstraße) (vom Spielplatz bis zum Ende der Waldstraße)

Bitte nutzen Sie Parkmöglichkeiten im Ort 
 

- - die Forststraße:straße: straße: zwischen Geisfeld und Teuchatzund Teuchatz
  (Forststraße über Denzelsbrunnen nach Zeegendorf) (Forststraße über Denzelsbrunnen nach Zeegendorf)
 

 

Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. 
 

Wir freuen uns sehr auf ihr Kommen. 
 

Die Vorstandschaft 
 

Donnerstag, 26. Mai
14:30 Uhr Maiandacht
Anschließend startet das Maifest mit Kaffee & hausgemachten Ku-
chen, belegten Snacks, Cocktails uvm.
Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen
Freitag, 13. Mai 2022
19:30 Uhr Sportlerheim Wernsdorf

Tagesordnung:
TOP 1 Begrüßung und Totengedenken
TOP 2 Bericht der 2. Vorsitzenden (kommissarische Leitung)
TOP 3 Bericht der Schatzmeisterin
TOP 4 Bericht der Revisoren
TOP 5 Bericht der Fußballabteilung
TOP 6 Bericht der Tennisabteilung
TOP 7 Entlastung der von der Mitgliederversammlung gewählten 

Aufgabenträger
TOP 8 Wahlen
TOP 9 Beschlussfassung über vorliegende Anträge, Sonstiges

Die Niederschrift zur Mitgliederversammlung am 08.10.2021 liegt auf 
(VR 362).
Herzliche Einladung ergeht an alle Vereinsmitglieder.
Anträge sind schriftlich bis spätestens Donnerstag, 5. Mai 2022 beim 
Vorstand einzureichen (Postanschrift: Schriftführerin Ivonne Schlicht, 
Reuthweg 8, Roßdorf a. F., 96129 Strullendorf).
Die Versammlung findet nach Möglichkeit im Außenbereich statt (ent-
sprechende Kleidung wählen!).
Ergänzende Informationen zu TOP 8-Wahlen:
Die Mitgliederversammlung hat am 08.10.2021 der Neufassung der 
Vereinssatzung zugestimmt - Grundlage für die Neustrukturierung der 
Vereinsführung. Der beschlossene Satzungstext wurde am 23.02.2022 
vom Registergericht am Amtsgericht Bamberg in das Vereinsregister 
eingetragen und ist seitdem rechtskräftig. Die daraus resultierenden 
Wahlen mit den turnusgemäßen Neuwahlen 2022 zu verbinden, ist 
aufgrund des zeitlichen Zusammenhanges zweckmäßig.
Der Vereinsausschuss hat in der Sitzung am 04.04.2022 entschieden, 
die JHV mit Neuwahlen für Freitag, 13. Mai 2022 einzuberufen. Mit der 
Versammlungsleitung beauftragt ist 2. Vors. Victoria Hensel (kommis-
sarische Leitung des Vereines).
Die Mitgliederversammlung wählt den neuen Vorstand, der künftig 6 
Personen umfasst:
Vorsitzende/r Verwaltung, Vorsitzende/r Finanzen, Vorsitzende/r Wirt-
schaftsbetrieb, Vorsitzende/r Gebäude und Anlagen, Vorsitzende/r 
Fußball, Vorsitzende/r Tennis
Jedem Vorstandsmitglied wird die Leitung eines Geschäftsbereiches 
übertragen.
Das übergeordnete Vereinsorgan, der Vereinsausschuss, wird aus 
dem Vorstand und 6 zu wählenden Mitgliedern gebildet.
Weiterhin wählt die Mitgliederversammlung 2 Kassenprüfer. Die Amts-
zeit aller Aufgabenträger beträgt 2 Jahre. Oberstes Entscheidungs-
gremium bleibt nach wie vor die Mitgliederversammlung.
gez.:
Victoria Hensel, 2. Vorsitzende (kommissarische Leitung)
Kathrin Schäfer, Schatzmeisterin
Ivonne Schlicht, Schriftführerin

JSG Zeegenbachtal
Spieltagsbericht und Vorschau
Zwei eher durchwachsene Wochenenden liegen hin-
ter unseren Mannschaften. Klaren Siegen stehen leider 
auch z. T. sehr deutliche Niederlagen einiger Teams ge-
genüber. Hier gilt es, am Ball zu bleiben und weiter flei-

ßig zu trainieren, dann werden sich auch dort zwangsläufig die Erfol-
ge einstellen.

Ergebnisse des vergangenen Spieltages:
Mannschaft Spiel Ergebnis
A-Jugend JSG - SC Prölsdorf ausgef.

Main-Kreuzberg Kickers - JSG 2 : 2
C-Jugend Bischberg III - JSG 1 : 5
D1-Jugend JSG - Main-Kreuzberg Kickers 2 5 : 0
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Busfahrt für alle Junggebliebenen
Der Himalaya Garten liegt nicht in Asien. Sonst wäre die Busfahrt für uns etwas weit.

Am Montag, den 09. Mai 2022 (Achtung geänderter Reisetag) um 10.30 Uhr in Strullen-
dorf fahren wir los. (Abfahrtzeiten für die Gemeindeteile siehe unten.)
Ein besonderer Ausflug mit einem schönen Ziel. In der Nähe von Regensburg liegt der  
Himalaya Garten. Zunächst gehen wir zum Nachmittagskaffee in das Landcafé in Wiesent.
Anschließend verbringen wir die Zeit im Ausflugsziel Himalaya Garten ebenfalls in Wiesent. 
In der wunderschön angelegten Landschaft steht der Nepal-Himalaya-Pavillon der im Jahr 
2000 auf der EXPO in Hannover stand. Nicht nur dieser Pavillon ist einen Besuch wert, 
auch der schöne Garten bietet viele Stellen zum Staunen, verweilen und entspannen. Zum  
Abschluss gehen wir in der Heimat in die Gaststätte Linden Bräu in Strullendorf und be-
schließen dort den erlebnisreichen Tag. Fahren Sie mit uns zu diesem schönen Ausflugsziel. 

Anmeldungen ab sofort unter Telefon Nr. 09198/745 9999 Brigitte Festge-Leißle. Alle Teilnehmer unserer letzten Busfahrt 
die sich schon angemeldet haben, brauchen nicht mehr anrufen.

Abfahrtzeiten:

10.00 Uhr - Zeegendorf b. Freiw. Feuerwehr/ 10.10 Uhr - Wernsdorf /  
10.20 Uhr - Strullendorf Hauptstraße - Lindenallee /  

10.30 Uhr - Strullendorf St. Paul Kirche Heinrichstraße / dann Heinrichstraße / 10.45 Uhr MC Donald in Hirschaid.

Ich freue mich schon auf diesen Ausflug gemeinsam mit Euch und grüße alle auch im Namen von Roland unserem Busfahrer.
Brigitte Festge-Leißle - Reiseleitung

Initiative „Bamberg hilft“: Spendenaufruf für Geflüchtete aus der Ukraine
Der Bedarf an Sachspenden für Menschen in der Ukraine und Geflüchtete ist nach wie vor sehr hoch - folgende Hilfsgüter werden nach wie 
vor dringend benötigt:
• Medizinische Versorgung: Medikamente aller Art (auch abgelaufen, auch verschreibungspflichtig), Verbandsmaterial,  

Rollatoren, Krücken, Desinfektionsmittel
• Hygieneartikel aller Art: v. a. Windeln, Tampons/Binden, Shampoo

• Haltbare Lebensmittel: z. B. Babynahrung, Konserven, H-Milch, Kekse, Müsli(riegel), Säfte, Haferflocken, Tiernahrung
• Material: Isomatten, Schlafsäcke, Fleece- und Wolldecken
• Elektronik: geladene Powerbanks, Stirnlampen, Akkus, Stromgeneratoren
• Feuerwehrausrüstung

Spendenabgabe: Immer Dienstag 15 - 19 Uhr und Samstag 11 - 15 Uhr in der Posthalle in der Lagardekaserne,  
Zufahrt von der Zollnerstraße zwischen  Berliner Ring und Weißenburgstraße, der Beschilderung „Ukrainehilfe Posthalle“ folgen

Über die Initiative
Bereits kurz nach Ausbruch des Krieges gegen die Ukraine formierte sich in Bamberg die Initiative „Bamberg hilft“. Die Stadt Bamberg, lo-
kale Vereine wie „Bamberg:UA“, verschiedene Unternehmen und Freiwillige halfen zusammen und bauten in kürzester Zeit in der Posthalle einen 
zentralen Umschlagplatz für Sachspenden auf. Es konnten bereits 8 Vierzigtonner, 2 Zwölftonner, 9 Rettungswagen und 3 Linienbusse an der 
Posthalle mit Spenden aus der Bevölkerung gefüllt und entweder direkt in die Ukraine oder in Geflüchtetenlager an der polnisch-ukrainischen 
Grenze verteilt werden. Nachdem auch in 
Bamberg Geflüchtete ankommen, die drin-
gend auf Unterstützung angewiesen sind, 
werden mittlerweile auch lokale Erstauf-
nahmestätten oder die Kleiderkammer des 
Vereins „Freund statt fremd“ mit den Sach-
spenden beliefert.

Weitere Details, Infos für freiwillige 
Helfer:innen oder kurzfristige Bedarfsmel-
dungen unter www.bamberghilftukraine.de

Herzlichen Dank für Ihre große Spenden-
bereitschaft und Mithilfe!
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Die Teilnahme ist kostenlos. Der Workshop ist Teil der Veranstaltungs-
reihe „Vereinsforum“.
Eine verbindliche Anmeldung wird erbeten bis zum 9. Mai 2022 beim 
Freiwilligenzentrum CariThek, E-Mail vereinsforum@caritas-bamberg.
de oder Tel. 0951 8604 146..

Der Weg zu einer Berufsausbildung mit 
Erwerb des Mittleren Schulabschlusses
Berufsfachschulen Mariahilf laden zum Infoabend ein
Am Mittwoch, 18. Mai, um 18.30 Uhr veranstalten die drei Berufsfach-
schulen Ernährung und Versorgung, Kinderpflege und Sozialpflege
Mariahilf der Erzdiözese Bamberg am Stephansplatz 2 einen Info-
abend für alle Eltern, Schülerinnen und Schülern.
Im Mittelpunkt stehen Zugangsvoraussetzungen, Ausbildungsinhalte 
und Weiterbildungsmöglichkeiten an diesen Berufsfachschulen.
Informationen über die neue Teilzeitausbildung an der Berufsfach-
schule für Kinderpflege sowie über die verkürzte Berufsausbildung
an der Berufsfachschule für Ernährung und Versorgung werden eben-
falls angesprochen
Nicht zuletzt wollen die Schulen einen Eindruck vom modern und zeit-
gemäß ausgestatteten Schulgebäude geben.
Die Berufsfachschulen Mariahilf bieten Schülerinnen und Schülern 
mit erfüllter Vollzeitschulpflicht, mit Mittelschulabschluss oder Mittle-
rem Schulabschluss, Quereinsteigern und jungen Müttern attraktive 
und äußerst zukunftssichere Berufsausbildungen und qualifizierte Ab-
schlüsse. Zudem kann der mittlere Schulabschluss erworben werden.
Vielfältige Weiterbildungsmöglichkeiten an Fachakademien, Fach- und 
Berufsoberschulen sowie zur Fachlehrerausbildung sind möglich.
Weitere Informationen unter: www.bfs-mariahilf.de oder 
schulleitung@bfs-mariahilf.de oder per Telefon unter 0951-9558020.

Die private Montessori-Schule Forchheim 
lädt ein zum Vortrag - Laptop und Lesemaus
Dienstag, 10.05.2022 um 19:30 - 21:30 Uhr
Mediennutzung gehört heute wie selbstverständlich zu unserem All-
tag. Die heranwachsenden Generationen können sich ein Leben ohne 
Laptop, Smartphone und Co. überhaupt nicht mehr vorstellen. Digita-
le Medien machen das Leben „leichter“ und finden zunehmend auch 
im Schulalltag und später in nahezu jedem Beruf ihre Berechtigung. 
Allerdings hat unkontrollierter Medienkonsum für Kinder nachweislich 
negative Folgen.
Eltern werden häufig mit zwei Seiten konfrontiert: Einerseits sehen sie 
die Notwendigkeit, dass ihre Kinder „medienkompetent“ werden, um 
gut auf die (berufliche) Zukunft vorbereitet zu sein. Andererseits wol-
len Eltern ihre Kinder vor den damit verbundenen Risiken schützen.
Der Vortrag beschäftigt sich mit diesem Dilemma. Dabei werden Fra-
gen aufgegriffen, die viele Eltern bezüglich des Themas beschäftigen: 
Wann ist der richtige Zeitpunkt für das erste Smartphone? Wo liegt die 
Grenze zwischen „gesundem“ und „ungesundem“ Medienkonsum? 
Wie kann ich mein Kind begrenzen? Ziel des Vortrags ist die Befähi-
gung der Eltern, ihre Grundschulkinder bewusst und sicher durch den 
„Mediendschungel“ zu begleiten.
Eintritt: 5,- €
In Zusammenarbeit mit der Caritas Forchheim

CariThek bietet Austauschtreffen für 
Engagierte in der Ukraine-Hilfe an
Über Erfahrungen sprechen und Antworten finden
Menschen, die sich für Geflüchtete engagieren, erleben ganz beson-
dere Herausforderungen: Sie treffen traumatisierte Menschen, hören 
bewegende Berichte und erleben Situationen, die Gefühle wie Über-
forderung und Hilflosigkeit auslösen können.
Auch jetzt bei der Hilfe für Menschen, die aus der Ukraine zu uns 
kommen, können Fragen entstehen wie: Hat mein ehrenamtliches 
Engagement überhaupt Sinn angesichts von Krieg und so viel Leid? 
Darf ich mich freuen oder mir etwas gönnen, während es anderen 
Menschen so schlecht geht? Wie darf und kann ich Grenzen setzen in 
meinem Engagement?
Daher bietet das Freiwilligenzentrum CariThek ein Treffen für Eh-
renamtliche an, die sich bei der Hilfe für Kriegsflüchtlinge aus der 
Ukraine einbringen. Horst Engelhardt, beim Diözesan-Caritasverband 
zuständig für die Seelsorge bei haupt- und ehrenamtlichen Mitarbei-
tenden, gibt hilfreiche Anregungen. Zugleich besteht die Möglichkeit, 
sich mit anderen über Erfahrungen und Erlebnisse auszutauschen.
Das Treffen findet am Donnerstag, 12. Mai 2022, von 18:30 Uhr bis 
20:00 Uhr statt in der Zentrale des Caritasverbandes für die Erzdiöze-
se Bamberg, Obere Königstraße 4b, 96052 Bamberg. 

Edeka Massak

Diese Ausgabe enthält in Teil- oder Vollauflage
eine Beilage von

Wir bitten unsere Leser um Beachtung.

Do – Fr 8 – 12 Uhr u. 14 – 17 Uhr • Fr 8 – 13 Uhr

Litzendorf, Kirchanger 3, Telefon 0 95 05/71 51
www.schober-bamberg.de

Mo – Do 8 – 12 Uhr u. 14 – 17 Uhr • Fr 8 – 13 Uhr
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Die neue Freizeitlinie soll die Fränkische Toskana noch beliebter und attraktiver machen.
Bei einer ersten Testfahrt mit Medienvertretern, Multiplikatoren und verantwortlichen Akteuren präsentierte Uli Bü-
scher, Marketingleiter beim Verkehrsverbund Großraum Nürnberg (VGN), das neue Angebot. Vom Bahnhof Bamberg 
ging es mit dem Bus über Strullendorf und Litzendorf nach Tiefenellern und dann wieder zurück nach Geisfeld und 
Roßdorf am Forst bis die Bustour wieder am Bahnhof in Bamberg endete. Nicht alle fahrplanmäßigen Station wurden 
angefahren, da auch das leibliche Wohl der Gäste nicht zur kurz kommen sollte. Die erste Station wurde bei der Braue-
rei Hönig in Tiefenellern gemacht und zum Abschluss die Brauerei Sauer in Roßdorf am Forst besucht.
Leider spielte das Wetter nicht mit, aber für Litzendorfs Bürgermeister Wolfgang Möhrlein sind „schöne Landschaften 
auch bei Regen schön“. Nach seiner Ansicht bringt die neue Freizeitlinie insbesondere einen Mehrwert für die kleinen 
und mittelständischen Brauereien in der Region. Bietet sie doch Gästen und Ausflüglern die Möglichkeit, das Auto ste-
hen zu lassen und die An- und Abreise zur Wanderung umweltschonend, sicher und klimafreundlich zu gestalten.
Ähnlich äußerte sich sein Strullendorfer Amtskollege Wolfgang Desel. Mit der neuen Freizeitlinie wurde eine gelungene 
Erweiterung des ÖPNV-Angebots in der Fränkischen Toskana geschaffen, so Desel, von dem Urlauber und Ausflüg-
ler aber auch Einheimische gleichermaßen profitieren werden. Mit den erweiterten Rückfahrzeiten steht dann einem 
abendlichen Bierkellerbesuch nichts mehr im Wege. Der stellvertretende Bamberger Landrat Bruno Kellner erinnerte 
daran, dass die Freizeitbuslinien ein attraktives ÖPNV-Angebot gerade für Familien sind, um auf entspannte Weise 
die herrliche Natur im Bamberger Land ohne eigenen Pkw zu entdecken. Der neue Fränkische-Toskana-Express be-
reichert das bestehende Angebot und ist daher ein weiterer Meilenstein für den Tourismus und die Naherholung im 
Bamberger Land.
Dieses Angebot, jeweils mit fünf Fahrten am Samstag und vier Fahrten an Sonn- und Feiertagen, ist so getaktet, dass 
vom Bahnhof Bamberg auch ein Anschluss ans überörtliche Schienennetz möglich ist. Die Saison des Fränkischen-
Toskana-Express, ist analog den anderen VGN-Freizeitlinien vom 1. Mai bis zum 1. November. Der Landkreis Bamberg 
übernimmt ein Drittel der Kosten von rund 13.700 Euro für 58 Fahrtage pro Saison. Die restlichen Kosten werden von 
den Gemeinden Strullendorf und Litzendorf sowie der Stadt Bamberg aufgebracht. Die Linie mit einer Länge von ca. 
45 Kilometern soll erst einmal bis 2024 fahren, dann hat man valide Fahrgastzahlen vorliegen und kann über den Wei-
terbetrieb entscheiden.
Thomas Reichert, von der Wirtschaftsförderung im Landkreis Bamberg, ist sich sicher, dass das Angebot angenom-
men wird und auch Einheimische die Fahrten mit dem ÖPNV am Wochenende als umweltfreundliche Alternative zum 
eigenen PKW nutzen werden.
Der Fränkische-Toskana-Express führt direkt zum Startpunkt der VGN-Wanderung „7 auf einen Streich“ in Tiefenellern. 
Wer dagegen an der Haltestelle Kunigundenruh aussteigt, kann auch den VGN-Freizeittipp „Durch den Hauptsmoor-
wald“ mit der fürstbischöflichen Sommerresidenz Schloss Seehof erwandern. Ab der Haltestelle Schammelsdorf bietet 
sich der nördliche Teil des 13-Brauereien-Weges für eine Genusswanderung an. Die Stadtbus-Linie 907 bringt Wan-
dernde auf dem Rückweg ab Memmelsdorf wieder zum Bahnhof Bamberg.
Die VGN-Freizeitlinien sind in Prospekten thematisch zusammengefasst, jeder Prospekt deckt eine bestimmte Regi-
on ab. Sie enthalten neben den Fahrplänen jeweils eine kurze Beschreibung der angefahrenen Orte, Tipps zu Ein-
kehrmöglichkeiten und Hinweise auf zur Route passende Freizeittipps. Sie stehen unter www.vgn.de/freizeitlinien zum 
Download zur Verfügung und sind in der Tourist-Info der Fränkischen Toskana in Litzendorf und in den Rathäusern in 
Litzendorf, Memmelsdorf und Strullendorf sowie im Landratsamt Bamberg erhältlich.
Infos zu den Wanderwegen in der Fränkischen Toskana findet man unter: www.fraenkische-toskana.com und mehr 
Tipps zu Wander- und Freizeitangeboten im Bamberger Land unter: www.bambergerland.de/wandern.
Andrea Spörlein

Der Fränkische-Toskana-Express (Bus 970) 
startet in seine erste Saison
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100 Jahre
Jubiläumsfest

Weitere Infos via QR-Code oder 
auf unserer Webseite unter:

www.schunder-bestattungen.de

Festprogramm 
20. - 22. Mai 2022

in Prölsdorf

auf unserem Firmengelände in Prölsdorf
Schunder Bestattungen, Rotstraße 7 

Ihr Baustoffhändler in der Region
Am Binsig 6  •  91352 Schlammersdorf

Tel. 0 95 45 - 3 59 92 44
Fax: 0 95 45 - 3 59 92 46
post@kredel-baustoffe.de
www.kredel-baustoffe.de

Großes NATURSTEINSORTIMENT am Lager
NEU AM LAGER: Rasensamen, Rasendünger, 

 Bodenaktivator, Hornspäne!

Ihr Baustoffhändler in der Region
Am Binsig 6 • 91352 Schlammersdorf

Tel. 0 95 45 / 3 59 92 44 • Fax 0 95 45 / 3 59 92 46
post@kredel-baustoffe.de • www.kredel-baustoffe.de

Klosterstraße 10,
OT Weichendorf
96117 Memmelsdorf
Tel. 09 51 / 4 12 88
Fax 09 51 / 42 06 18 
www.stoecklein.info

Meisterbetrieb
Qualität von Meisterhand
• Maler- und Tapezierarbeiten
• Fassadenrenovierung
• Vollwärmeschutz
• Innen- und Außenputze

Ihre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien 
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Jederzeit für Sie erreichbar (auch an Sonn- und Feiertagen) · Beerdigungen auf allen Friedhöfen

BESTATTUNGSHAUS

DE BONNET
Soforthilfe im Trauerfall

Tobias DeBonnet, Inhaber

Hauptsitz Scheßlitz
Brandäcker 2 · 96110 Scheßlitz
Telefon 0 95 42/77 23 77

Filiale Litzendorf
Bachstraße 6 · 96123 Litzendorf
Telefon 0 95 05/80 54 80

Filiale Memmelsdorf
Waldstraße 6 · 96117 Memmelsdorf
Telefon 09 51/9 68 23 75

Donnerstag bis Sonntag ab 11 Uhr bei jedem Wetter 

klassischer Bierkellerbetrieb
Dienstag: Ruhetag

Neu! Ab sofort bei schönem Wetter:
Montag ab 11 Uhr & Mittwoch ab 16 Uhr

Foodtruck-Eventtage
Weitere Infos: 09545/4736 oder www.brauhaus-am-kreuzberg.de

Der Schützenverein Hubertus Strullendorf  
trauert um seine Schützenschwester

Maria Fleischmann
Seit über 60 Jahren war Maria ein treues  

Mitglied in unserem Schützenverein.
Unsere aufrichtige Anteilnahme gehört  

der Familie und Angehörigen. 

Schützenverein Hubertus Strullendorf

 Traueranzeigen 
Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

TRAUER mitTEILEN

Panoramakamera „Großer Inselsberg“- das interaktive Informationsportal für die Regionwww.inselsberg.panomax.de

Gradierwerk „Louise" Bad Sulza  © A. Burzik

Hohenwartestausee

Pößneck - macht EinDruck
Bad Langensalza © Julia Noack

Montgolfiade in der Stadt Heldburg

Regentrude im Kurpark Heilbad Heiligenstadt

Kostenlos zum Mitnehmen

Thüringen 2022
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Regentrude im Kurpark Heilbad Heiligenstadt
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Kostenlos zum Mitnehmen
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Sommerheft 2022
Reisejournal Thüringen

Druckfrische 96 Seiten (!)
pures Thüringen – 
dies macht direkt jeder 
Leserin, jedem Leser Lust 
auf mehr.

Lassen Sie sich anstecken 
von unserer Heimat-
liebe und besuchen Sie 
uns in unserem schönen 
Bundesland, egal ob 
Tagesreise oder Urlaubs-
aufenthalt.

Thüringen ist immer 
eine Reise wert!

Völlig egal ob auf dem berühmten Rennsteig, im Naturpark 
Hainich oder an Werra oder Saale unterwegs – überall 
können Sie auf den Spuren von Dichtern, Denkern und 
Olympiasiegern „Ihr“ persönliches Thüringen erleben.

Fordern Sie gleich heute Ihr kostenloses Exemplar 
des Reisejournal Thüringen an.

Tel. 0 36 77 / 20 50-0 oder info@wittich-langewiesen.de

Jetzt spenden!
Spendenkonto: Bank für Sozialwirtschaft   
IBAN: DE59 6012 0500 0007 7800 06 
BIC: BFSWDE33STG

„Kein Kind darf ausge beutet  
werden, nirgendwo!“
Andrea Sawatzki, Schauspielerin, 
Autorin und ChildFund Patin seit 1996.

Gemeinsam stark im Kampf gegen Aus­
beutung, Gewalt und Kinderhandel in Indien. 
Danke für Ihre Unterstützung!

www.childfund.de/kinderarbeit

Familienanzeigen!
Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und  

Bürgerzeitung mit – einfach bequem 

ONLINE BUCHEN:  anzeigen.wittich.de
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Golfclub Fränkische Schweiz e. V.
Kanndorf 8 - 91320 Ebermannstadt

Telefon: 0 91 94 / 48 27
E-Mail: info@gc-fs.de
Web: www.gc-fs.de

Melde Dich 

gleich an!

WWaass mmuussss iicchh ttuunn??
Melde Dein Team mit 4 Personen an, die noch nicht Golf 
spielen – Familie, Freunde, Verein, Betrieb oder… Nach 
kurzer Einweisung trainierst Du mit einem erfahrenen 
Spieler unseres Clubs – Eurem Team-Captain – für den 
Wettkampf. 
Golf-Ausrüstung wird gestellt – für Sportschuhe und dem herrschenden 
Wetter entsprechende, sportliche Kleidung sorgt Ihr selbst.

KOSTEN: 20,- EUR PRO PERSON. 
Maximal 16 Teams je Termin. Bei mehr als 16 Meldungen 
entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

       GGiibbtt‘‘ss eettwwaass zzuu ggeewwiinnnneenn??
  1. Preis:   4 x Platzreifekurs + 4 x 3 Monate Spielrecht 

Kurzplatz und Driving Range (Wert 1.400 EUR)

  2. Preis:  4 x Platzreifekurs + 4 x 2 Monate Spielrecht 
Kurzplatz und Driving Range (Wert 1.200 EUR)

  3. Preis:   4 x Platzreifekurs + 4 x 1 Monat Spielrecht 
Kurzplatz und Driving Range (Wert 1.000 EUR)

WWaannnn ggeehhtt‘‘ss llooss??

12. JUNI / 17. JULI / 14. AUGUST
Beginn ist um 11.00 Uhr.
Um 16.00 Uhr startet Ihr Euer erstes Golfturnier 
auf unserem sonnigen Golfplatz.

Die Siegerehrung findet gegen 18.30 Uhr statt.
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Golf einfach mal
ausprobieren!

Das 4er-Team bist Du mit Deinen Freunden, 
mit Deinen Kollegen, mit Deiner Familie.

Corona-bedingte Änderungen 
bleiben vorbehalten.

NoNiGo_2022
Das Event für NOch-NIcht-GOlfer/-innen

Rollo-Reparaturen aller Art
Ich repariere Ihre Rollos - Gurtwechsel u. v. m.

preisgünstig und zuverlässig!
Rollo-Reparaturen Michael Sauer, Martin-Luther-Str. 62, 96129 Strullendorf,

Telefon: 09543 / 62 34 oder Mobil: 0178 / 181 60 18

Am Freitag, 13.05.2022, ab 12.00 Uhr

gegrillte Makrelen
Preis 10,- Euro

Vorbestellungen unter Tel. 0177 7691685

Martin-Luther-Str. 84 (geg. Netto-Markt), 96129 Strullendorf

Migis Imbiss

24-Stunden-Notdienst
Tel.: 0951 / 700 42 900

• Rohrinspektion / Dichtheitsprüfung DIN EN1610
•  Rohrreparatur Grabenlos /

Schlauchliner und Kurzliner
• Rohr- und Kanalreinigung

Tannenweg 17, 96117 Weichendorf, www.rohr-reinigung-ritter.de
auch an Wochenden und Feiertagen

Naturstein für Treppen
• Bei uns erhalten Sie eine individuelle und persönliche Beratung.
• Naturstein für Ihre Treppe ist nachhaltig, zeitlos und hochwertig.
• Unser Sortiment umfasst regionale und internationale Materialien.

Im Gewerbepark 13 - 96155 Buttenheim - Tel.: +49 (0)9545 44 55 422
Email: info@natursteine-wagner.de - Web: www.natursteine-wagner.de

Ihre Onlinedruckerei von 
LINUS WITTICH Medien 

günstig
online
günstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstiggünstig

drucken
Jetzt 

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!
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Bamberger Str. 8 | 96114 Hirschaid |Tel. 09543 253 
Mo-Fr. 9-12 & 14-18 Uhr | Sa 9-13 Uhr 

 

 Alles neu macht der Mai…neue Farben und 
schöne neue Mode-Ideen! 

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly
Mobil: 0151 41456546
s.buchaly@wittich-forchheim.de

Wir sind für Sie da...

  

Ihr Verkaufsinnendienst 

Violetta Windisch
Tel.: 09191 723256

Fax. 09191 723242
v.windisch@wittich-forchheim.de

www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

CuraVivum GmbH | Haus St. Mauritius | Frau Irene Blehm
 Pfarrer-Berger-Straße 2 | 96114 Hirschaid-Sassanfahrt
  0 95 43 / 84 54 - 0
  irene.blehm@curavivum.de www.curavivum.de/karriere

Wir als CuraVivum stehen für Professionalität, Menschlichkeit und 
Innovation. Werden SIE ein Teil unserer CuraVivum-Familie.

Alle Informationen zu den Stellenangeboten fi nden Sie auf unserer 
Website. Bei Fragen steht Ihnen Frau Irene Blehm gerne zur Verfügung.

* JETZT WECHSELPRÄMIE SICHERN! Alle Infos auf unserer Website.

Pflegefachkraft*
(m/w/d)

Pflegedienstleitung*
(m/w/d)

Wir suchen ab sofort

Pflegeassistent*
(m/w/d)

Reinigungskraft (m/w/d)

HOCHBAU I BAGGERARBEITEN

SANIERUNG I UMBAUARBEITEN

PFLASTERARBEITEN I KERNBOHRUNGENwww.georg-schmitt-bau.de

wittich.de/grusswittich.de/gruss

Glückwunsch-Anzeigen online aufgeben



Strullendorf - 34 - Nr. 18/22

JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der 

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Wir suchen ab sofort in Vollzeit eine

Reinigungskraft (m/w/d)
für unsere Betriebsräume.

Wir bieten einen sicheren Arbeitsplatz, ein gutes Betriebsklima  
sowie ein abwechslungsreiches Aufgabengebiet.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbungsunterlagen unter  
der E-Mail: bewerbungen@steba.com 

Bitte teilen Sie uns auch Ihren frühestmöglichen 
Eintrittstermin mit.

STEBA Elektrogeräte GmbH & Co. KG
Pointstr. 2, 96129 Strullendorf

Bei Rückfragen: Tel. 09543/449–52
www.steba.com 

Teuchatz 46
91332 Heiligenstadt

 Tel. 09505 7799
info@schreinerei-kraus.eu 
www.schreinerei-kraus.eu

» Haustüren, Fenster

» Möbel, Einbauschränke und Küchen

» Treppen und Treppengeländer

» Balkone und Gartenmöbel

» Beschattungen, Rollos, Raffstores usw.

» Böden und Innentüren

» Winter- und Sommergärten

Ausstellung
auf

120 qm

 Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen  Kleinanzeigen 
Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

Wir kaufen Wohnmobile 
+ Wohnwagen
Tel. 03944-36160

www.wm-aw.de (Fa.)

Suche Haus, Bauernhaus mit

Garten zu mieten. Tel. 0152/

53396434

Putzhilfe für Rentnerin, 14tägig

ca. 2 Stunden, dringend gesucht.

Tel. 0174 4799317

ff. Fleisch und Wurstwaren
Strullendorf - Lindenallee 5

Tel.: 09543 - 257

Angebot

Strullendorf - Lindenallee 5

Voranzeige

Samstag, 21.05.2022, 
wegen Familienfeier 

geschlossen!

der Woche vom 09.05. bis 14.05.2022

Spießbraten roh ........ 100 g € 0.90

Luftgetrocknete ......... 100 g € 1.80

Gelbwurst .................100 g  € 1.35

Gasthaus Nüßlein, Strullendorf
Nähe Bahnhof, Tel. 09543 7206

Sonntag, den 08.05.2022 von 11:00 bis 14:00 Mittagstisch 
„Schweinelende in Pilzsoße, Kalbsrahmbraten“ u. m.

Montag, den 09.05.2022 ab 17:00 Uhr 
„Cordon bleu aus der Pfanne“ u. m.

Freitag, den 13.05.2022 ab 16:00 Uhr 
„Heringe, Makrelen, Steaks und Bratwürste vom Grill“

Freundlichst läd ein die Soldaten- und Reservistenkameradschaft Strullendorf
Vorbestellung und Tischreservierung empfohlen.

Verkauf auch über die Straße.
Auf Ihren Besuch freut sich Fam. Nüßlein

Industriestr. 11 
 96114 Hirschaid 

Tel. 09543 / 82 37 50 
verkauf@kuegel-gmbh.de

www.auto-kuegel.de

„Wir besorgen Ihnen Ihr 
Wunschfahrzeug. Egal ob 
Neuwagen oder gute Ge-
brauchte aller Fabrikate!“

RITTMEIER
Reparatur und Service für Roller und Motorräder

Strullendorf · NEU: Tel. 0176-46079817

MOTORRAD
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 Immobilien 
© KB3 - Fotolia

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

karriere.garant-immo.de

Über 41 Jahre Erfahrung

Sie haben in den letzten Jahren Ihren Haushalt 
organisiert, die Familie gemanagt?

Eine Aufgabe, die Ihre ganze Persönlichkeit gefordert hat? Die 
Kinder sind jetzt groß, Sie haben wieder mehr Zeit für sich und sind 

offen für eine neue berufliche Herausforderung? Zum Ausbau 
unseres Beraterteams suchen wir „Starke“ Frauen und Männer.
Ihre Aufgabe bei uns wird es sein, den Kunden, die sich an uns 
wenden, bei der Suche nach Ihrer Traumimmobilie zu helfen. 

Als Quereinsteiger werden Sie gründlich geschult und eingearbei-
tet. Wir können auf eine über 41-jährige erfolgreiche Vermittlung 

von Immobilien zurückblicken. 

Interessiert? Dann vereinbaren Sie einen unverbindlichen Termin. 
Ihr Ansprechpartner ist Jan Kohlhase, Telefon 0911 99 90 48-30

Marianne Schmuck

BESTATTUNGEN

Inh. Sandra Schmuck

HALLSTADT

HIRSCHAID 09543 851705

EGGOLSHEIM 09545 4423723

0951 50981420

Wohnraumerweiterung nach Maß
▪ individuelle Gestaltungsmöglichkeiten
▪ fotorealistische Planung
▪ hochwertige Materialien
▪ optimale Wärmedämmung
▪ von der Planung bis zur Fertigstellung – 

Alles aus einer Hand!

Wintergärten
 Wellness für Leib und Seele

Erlesgarten 3  |  96129 Mistendorf  |  Tel. (09505) 92 22-0  |  www.denzlein.com

Kunststoff-Fenster  |  Kunststoff-Aluminium-Fenster  |  Aluminium-Fenster  |  Haustüren  |  Wintergärten  |  Terrassendächer

  

Immer für Sie da:

Caritas-Sozialstation 
Hirschaid
Bahnhofstraße 15
96114 Hirschaid
Telefon 09543 3330

www.caritas-landkreis-bamberg.de

Das Leistungsnetzwerk der Caritas. Handwerk hat goldenen Boden 
Starte deine Ausbildung als  

Maler & LackiererIn 
ab  01.09.2022 

Schlemmerwiesen 5,96123 Litzendorf  
09505 6173, info@malermeister-lunz.de 
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TRAUM-
KÜCHEN

TRAUM-
KÜCHEN

Industriestraße 46 • 91083 Baiersdorf • Herrmann baut Ideen aus • Telefon 0 91 33 / 60 79 7-0 • www.herrmann-baiersdorf.de
ED Ofenbau Baiersdorf GmbH • www.ofenbau-baiersdorf.de • Telefon 0 91 33 / 60 79 57
KK FRANKEN KÜCHEN e.K. • www.frankenkuechen.de • Telefon 0 91 33 / 77 20 642

Erleben Sie rundum ehrliche Beratung und persönliche Betreuung vom ersten Handschlag bis hin zur Einweihung
Ihrer neuen Küche oder dem feierlichen Probeschüren Ihres neuen Kachel- oder Kaminofens. Ofenbau Baiers-
dorf und KK Franken Küchen e.K. Verbindet die Leidenschaft zum traditionellen Handwerk - wir sind Ihre starken
Partner bei der Realisierung Ihrer Wohnträume in Sachen Küchen und Kachelöfen.

Gemütlichkeit zu jeder Jahreszeit, wenn man mit Familie und Freunden in der Küche oder am Kachelofen
beisammensitzt, während es vom Herd und aus dem Backofen nach dem Sonntagsbraten duftet und im Wohnzim-
mer das Kaminfeuer flackert. Der einfachste Weg zur perfekten Küche oder zum perfekten Ofen führt über einen
Besuch in unseren Ausstellungen in Baiersdorf.

Erleben Sie aktuelle Trends, von schlicht bis opulent - funktionell bis verspielt, lassen Sie sich von uns beraten
und inspirieren. Hand in Hand zur optimalen Lösung für Ihr Wohngefühl.

Handwerk Hand in Hand - Feuer, Flamme & Genuss

FENSTER
TÜREN
SONNENSCHUTZ
BODENBELÄGE
PARKETT
FLIESEN
MALER
SANIERUNG
KÜCHEN
KACHELÖFEN

KÜCHEN UND KACHELÖFEN

Quelle:Brunner


